



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1959. január 22. 6 óra 10 perc

Hengeralaku mosógépek gyártását kezdik meg

1959 január 22

A Hajdusági Iparművekben az idén több újfatta mosógép gyártását kezdik meg. Az általánosan ismert négyzetes mosógépen kívül a gyár egyik új készítménye a hengeralaku mosógép lesz. Az újfatta gép mintadarabjai már elkészültek és a gyakorlatban jól beváltak. Az új típusú gépből, amelynek mosórésze belül is zománcozott, az idén negyvenezret készítenek. /MTI/

Magyar módszert alkalmaznak egy indiai gyár építésénél

1959 január 22

India egyik legnagyobb élelmiszeripari cége vagongyártó műhelyt épít az ottani vasút számára és a csarnok tervezésére pályázatot írt ki. A pályázatra a KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat is elküldte ajánlatát, az IPARTERV mérnökeinek munkáját. Az indiai szakemberek véleménye szerint ez a terv bizonyult a legjobbnak és a Magyarországon kipróbált, jól bevált épületelem előregyártási módszert alkalmazzák majd az indiai gyár építésénél is. /MTI/

Pályázat művészi könyvkötéstervek készítésére

1959 január 22

A magyar nyomdaipar is részt vesz az augusztusban nyíló lépesei nemzetközi könyvkiállításon, hogy bemutassa a magyar könyvművészet eredményeit. Ebből az alkalomból a nyomdaipari Igazgatóság pályázatot hirdet művészi kötéstervek készítésére. A pályázatok első díja 2500 forint, második díja 1500 forint, ezen kívül hármasnak még három ezer forintos harmadik díjat, és négy ötszáz forintos negyedik díjat is. A pályázatok beküldési határideje 1959. március 31. /MTI/



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK
B 1. kiadás 1959. január 22. 6 óra 45 perc

Hengeralaku mosógépek gyártását kezdik meg

1959 január 22

A Hajdusági Iparművekben az idén több újfajta mosógép gyártását kezdik meg. Az általánosan ismert négyszögletes mosógépek mellett a gyár egyik új készítménye a hengeralaku mosógép lesz. Az újfajta gép mintadarabjai már elkészültek és a gyakorlatban jól beváltak. Az új típusú gépből, amelynek mosórésze belül is zománcozott, az idén negyvenezretet készítenek. /MTI/

Magyar módszert alkalmaznak egy indiai gyár építésénél

1959 január 22

India egyik legnagyobb élelmiszeripari cége vagongyártó műhelyt épít az ottani vasút számára és a csarnok tervezésére pályázatot írt ki. A pályázatra a KOMPLEX Külkereskedelmi Vállalat is elküldte ajánlatát, az IPARTERV mérnökeinek munkáját. Az indiai szakemberek véleménye szerint ez a terv bizonyult a legjobbnak és a Magyarországon kipróbált, jól bevált épületelem előregyártási módszert alkalmazzák majd az indiai gyár építésénél is. /MTI/

Pályázat művészi könyvkötéstervek készítésére

1959 január 22

A magyar nyomdaipar is részt vesz az augusztusban nyíló lépcsői nemzetközi könyvkiállításon, hogy bemutassa a magyar könyvművészet eredményeit. Ebből az alkalomból a nyomdaipari Igazgatóság pályázatot hirdet művészi kötéstervek készítésére. A pályázatok első díja 2500 forint, második díja 1500 forint, ezen kívül biztosítanak még három ezer forintos harmadik díjat, és négy ötszáz forintos negyedik díjat is. A pályázatok beküldési határideje 1959. március 31. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1959. január 22

6 óra 05 perc

Ipari kemencéket szállítunk Argentínába és Lengyelországba

1959. január 22

A NIKEX Kúkereskedelmi Vállalat új export-cikkei között találják az indukciós kemencéket, Lengyelországba már szállították, Argentína számára pedig most készült el két ilyen ipari kemence. Argentínában valószínűleg laboratóriumokban használják, mert viszonylag kicsit, mindössze 50 és 500 kiló teljesítményt rendeltek.

A NIKEX-nél mind gyakrabban érdeklődnek a dél-amerikai piacokról, ezért elhatározta a vállalat, hogy rövidesen utazót küld oda a magyar nehézipari gyártmányok népszerűsítésére. /MTI/

Német könyvkiállítás, érdekes előadások, viták a Könyvklub februári programjában

1959. január 22.

Rövid idő alatt nagy népszerűsége tett szert a könyvkiadás és a könyvterjesztés dolgozóinak Liszt Ferenc téren megnyitott klubja. A klub a jövő hónapra is változatos programot állított össze. Így például február 5-én Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője tart előadást a magyar irodalom és a könyvkiadás helyzetéről és feladatairól. Február 7-én nyitják meg a Német Demokratikus Köztársaság könyvkiállítását, majd 10-én a szakemberek vitát rendeznek a német könyvművészetről, 11-én a szovjet elődóművészet mestereit mutatják be hangplemezről, 13-án a magyar könyv külföldi utjáról beszélgetnek a külkereskedelemben, a kiadók és a könyvterjesztők dolgozói. Február 19-én a Nagyvilág szerkesztősége találkozik olvasóival a könyvklubban. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1959. január 22.

6 óra 10 perc

Pénteken Cegléden sorsolják a lottót

1959. január 22.

Ebben a hónapban ezen a héten húzzák utoljára vidéken a lottót. A negyedik játékhat nyerteszsámait január 23-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Cegléden, a Kossuth művelődési házban sorsolja a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság. /MTI/

-o-o-o-

Bővítik a Szegedi Ruhagyárat - Nyolcszáz új munkást alkalmaznak

1959. január 22.

A Szegedi Ruhagyárat az elkövetkező években jelentősen fejlesztik. Az idén hárommillió forintot, 1961-ig pedig tízennégy milliót fordítanak az üzem bővítésére, felújítására. Rövidesen megkezdik a munkatermek, a laboratóriumok, a szabászat- és más üzemszűk, valamint új konyha, étterem, orvosi rendelő és egyéb szociális létesítmények építését. A bővítés befejezése után a gyár teljesítőkapacitása 27 százalékkal nagyobb lesz a jelenleginél. A műbőr-kabátok és a műbőr sportruházati cikkek gyártása pedig megkísérlettel teszi lehetővé. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 4. kiadás 1959. január 22. 6 óra 15 perc

Jobb lesz az ásvány- és szikvizellítés

325 20 21

1959. január 22.

A fővárosi tanács kereskedelmi irodáinak ellenőrei megállapították, hogy több boltban nem kielégítő az ásvány- és szikvizellítés, mert a boltvezetők a kereslethez képest kevés árut vesznek át. A fővárosi tanács kereskedelmi irodája utasította a boltvezetőket, hogy a jövőben mindenkor gondoskodjanak megfelelő ásványvíz- és bembikészletről. Amennyiben bármilyen okból az igényeket kielégíteni nem tudnak, a boltok kötelesek jelenteni a fővárosi tanács kereskedelmi osztályán, hogy a lakosság ilyen irányú kívánásainak eleget lehessen tenni. /MTI/

-o-o-o-

Obudán épül a harmadik, a Liszt Ferenc téren a negyedik lottonház

1959. január 22.

A lotto legjobban várt nyeresményei közé tartoznak az öröklakások. Az első, a Mártírok útján épült lottonházba már beköltöztek a szerencsés nyertesek. A második lottonház most épül a Muzéum köruton. Az év végére ez is elkészül.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság most újabb két lottonház építését határozta el. Az egyiket Obudán, a Kórház utca és a Flórián tér sarkán, a Sörkert helyén építik fel. Terveit már készíti az Általános Építőipari Tervező Vállalat. A négyemeletes, modern házban 35 lotton nyerhető öröklakás lesz. A másikat a Liszt Ferenc téren a régi iskolai sportpályá helyére tervezik. A nyolcemeletes 32 lakásos ház terveit az Építőipari- és Közlekedési Műszaki Egyetem készíti. Építése előreláthatólag még ebben az évben megkezdődik. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 5. kiadás 1959. január 22. 9 óra 15 perc

Csak orvosi igazolás felmutatásával vásárolhatnak a földművelésszövetkezetek füstöltárut

1959. január 22.

Igen sokan fordultak panasszal a SZÖVOSZ illetékes szerveihez amiatt, hogy a földművelésszövetkezeti boltok nem veszik át az értékesítésre felajánlott különböző füstöltárutakat.

A SZÖVOSZ élelmiszer és háztartási cikkek forgalmi főosztályának tájékoztatása szerint a földművelésszövetkezetek az átvételért tagadtak meg, mert az értékesíteni kívánó gazdák nem tartották meg az megállapított egészségügyi szabályokat.

A fentiek megelőzése érdekében felhívják a termelők figyelmét, ha a jövőben füstöltárut kívannak értékesíteni, sertéseiket élő és vágott állapotban vizsgálattassák meg a területileg illetékes állatorvossal, mert a földművelésszövetkezetek a jövőben is csak állat-^{állat}orvosi igazolás alapján vásárolhatják meg a termelőktől a füstöltárut feleslegeket. /MTI/

-o-o-o-

Két új bemutatóra készül a Pécsi Nemzeti Színház

1959. január 22.

A Pécsi Nemzeti Színházban február közepén bemutatják Richard Nash amerikai író Esőcsináló című romantikus játékát. A kamaraszínházban Fehér István: Bekötött szemmel című szindarabját adják elő. /MTI/

-o-o-o-

Befejezte körútját a Balassi szlovák-magyar táncegyüttes

1959. január 22.

Befejezte ötnapos körútját a Szocialista kulturáért jelvényt viselő kitüntetett békéscsabai Balassi szlovák-magyar táncegyüttes. Műsorát, amelyben nemzetiségi táncok és népdalok szerepeltek, két Pest megyei és három Komárom megyei szlováklakta közönségben nagy sikerral mutatta be. A körutjat a Magyarországi Szlovákok Demokratikus Szövetsége szervezte. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 22. 9 óra 11 perc

Négyrészes manikűrkészlet, újfajta kések kerülnek rövidesen piacra

1959. január 22.

Az Evfeszkező és Acélárugyárban nemrégiben szerelték fel a precíziós öntőjét. Ezzel a gyártmányok minősége lényegesen javult. Az eddig kovácsolással készült bőrvágó ollókat és manikűröllőket már öntéssel készítik. A gyártmányok európai viszonylatban minőségileg az első helyre kerültek. Ebben a negyedévben 15.000 ollót gyártanak hazai eladásra. Ugyancsak az első negyedévben 300.000 műanyag ruhacsipeszt adnak a kereskedelemnek. A műanyagnyelű kések gyártását is megkezdték háromféle kivitelben. Az üzemi tanács javaslatára az idén teljesen megváltoztatják az evfeszkezők formáját. Alumíniumból és alpakkból készítik a tetszetős, leveles mintájú étkezészeteket. A gyár újdonsága lesz az edzés nélkül készülő körömolló, amelyből 20.000-et gyártanak. I en tetszetős a rövidesen piacra kerülő négyrészes manikűrkészlet. Ezenkívül fűrészfogas kések kerülnek ki a gyárból.

A gyár termelését elősegíti a Szovjetunióból kapott 250 tonnas daraboló gép, amelyet a korecsolyagyártáshoz használnak. Hatszázharminc tonnás kégbornymógéppel is gazdagodott az üzem, amelyet fazonkészítéshez vásároltak. /MTI/

-o-o-o-

Rádióműsor-csere Szolnok megye és a szovjetunióbeli krasznodári határvidék között

1959. január 22.

Az MSZBT Szolnok megyei elnöksége nemrég hosszabb műsort küldött magnetofonszalagon a szovjetunióbeli krasznodári határvidék rádiójának. A műsor Szolnok megye politikai, gazdasági és kulturális életét ismertette. A krasznodáriak viszonzásként most több mint kétórás műsort küldtek Szolnokra. A tervek szerint folytatják a műsorcsereit. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. január 22. 9 óra 20 perc

Országos talajtervezési munkót rendeznek Nyiregyháza

1959. január 22.

A Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Főigazgatósága, SZÖVOSZ és a Magyar Agrártudományi Egyesület január 28-án országos talajtervezési munkót rendez Nyiregyháza. Az munkótan ismert kutatók tartanak előadásokat az előföldi, a nyírségi, a bereg-szatmári talajok és szikesek javításáról. Egerszegi Sándor Kossuth-díjas tudós a talajtervezésről, Terlengy Sándor kisérleti intézeti igazgató a nyírségi homokjavító módszerekről számol be. Az munkótan Hajdú-Bersőd, Szabolcs és Szolnok megye szakemberei, illetve termelői vesznek részt. /MTI/

-o-o-o-

A Békés megyei üzemi művelődési házak, munkásotthonok

1959. január 22.

Az országos programmal gondoskodnak látogatóik széleskörűtől, művelődéséről. Sokszázan látogatják a klubesteket, a műsoros összejöveteleket, a színelőadásokat és a filmvetítéseket, hangversenyeket, s a könyvtárakat. Ismeretterjesztő előadásokat rendeznek az építőipari munkások szálláshelyein is. /MTI/

-o-o-o-

Száz körvadászat a vasi falvakban

1959. január 22.

A vasi falvakban ünnepszámba megy a teli körvadászat. Ilyenkor a hivatalos vadászokon kívül szinte a fél falu segít. kezik a vadászat sikere érdekében, s nagy a versengés, hol kerül több nyul puskavégre. Eddig több mint száz körvadászatot bonyolítottak le a Vas megyei községek határában, s ezeken mintegy tízezer nyulat lőttek. /MTI/

-o-o-o-

B 7. kiadás 1959. január 22. 9 óra 15 perc

Met fővárosi moziban és megyeszékhelyeken tűzik műsorra Tegnap című új filmalkotást

1959. január 22.

A Hunnia Filmstúdióban az utolsó simításokat is befejezték a legújabb magyar filmen, a Tegnap című alkotáson, amelynek forgatókönyvét Dobózi Imre írta, a rendező: Koltai Márton. A Tegnap az 1958-os ellenforradalom napjaiban játszódik, a történetet a fővárosban és vidéken, többek között Vécst, vették filmszeregre. A főszerepeket Mekléry Zoltán, Ladányi Ferenc, Bitskey Tibor és Ungvári László alakítják. A Tegnap című új magyar filmalkotás - amelyet méltán vár nagy érdeklődéssel a magyar közönség - január 29-én jelenik meg a premiermozikban. Budapesten met helyen: az Urania, a Munkás, a Május 1., a kispesti Hunyadi, a pestszécséti Tatra és az újpesti Felszabadulás filmszínházak tűzik műsorra. A fővárossal együtt megyeszékhelyeken is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-

700 munkás- és paraszty gyermek tanul zenét Borsod megyében

1959. január 22.

A Borsod megyei zenepedagógus munkaközösség mintegy 50 tagja 25 városban és községben oktatja zenét a fiatalokat. A megyében 700 munkás- és paraszty gyermek tanul zenét. /MTI/

-o-o-o-

lesz január 31-én a Jogász Szövetség országos küldöttközgyűlése

1959. január 22.

Budapesten a Jogászok dísztervében január 31-én rendezik a Magyar Jogász Szövetség IV. küldöttközgyűlését. A tanácskozás a Jogász Szövetség megyei szervezeteinek több mint 200 küldöttje vesz részt. A küldöttközgyűlés résztvevői meghallgatják a főtitkári beszámolót és az elapszabály módosítására vonatkozó előterjesztést, majd megválasztják a választmány tagjait. /MTI/

-o-o-o-

B 9. kiadás 1959. január 22. 10 óra perc

Sok érdekes tervet valósítanak meg 1959-ben a Hazafias Népfőnt-bizottságok

1959. január 22.

A Hazafias Népfőnt helyi bizottságai 1959-ben sok érdekes tervet valósítanak meg az ország politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életének minden területén.

Komlón a Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulója alkalmából száz tagu munkáskörut szerveznek. A bányásznapon ünneplik Komló városá alakulásának tizedik évfordulóját. A lakosságot nagyarányu társadalmi munkára mozgósítják, többek között felépítik a Sikonda fürdőhelyhez vezető úttörővasutat.

A Hazafias Népfőnt Borsod megyei békebizottságai készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára. Februárban - szovjet vendégek részvételével - békegyűléseket rendeznek a járási székhelyeken. Tervebe vették, hogy májusban megtartják a Népek Barátsága Hónapját is.

A sztálinvárosi Arany Csillag szálló télikertjében rövidesen népfőnt-klub nyílik. Az óvárosban is rendszeresen tartanak majd a dolgozó parasztyokat érdeklő előadásokat, ezenkívül termelőszövetkezeti és gyárlátogatásokat szerveznek.

A Heves megyei népfőnt-bizottságok megvitatták az 1959 évi községfejlesztési feladatokat. Gyöngyösön például az idén többek között új utcát nyitnak, mintegy tíz kilométer hosszú betonjárdát építenek és öt kilométer makedámutat portalanítanak. Ennek a munkának a segítésére a népfőnt-bizottság több mint százezer forint értékű társadalmi munkára mozgósítja a lakosságot. Hasonló kezdeményezések történtek Hevesen, Pétervásáron és még számos községben.

Tatabányán a népfőnt-bizottság, a szakszervezet, és a nótanács szellemi tornát rendez, amelyen az általános iskolák VII. és VIII. osztályának növendékei vesznek részt. A népfőnt értékes díjakkal jutalmazza a nyerteseket.

/folyt. köv./

945

M T I B E L F Ő I D I H I R E K

B 6. kiadás 1959. január 22. 9 óra 11 perc

Négyrészes manikűrkészlet, újfajta kések kerülnek rövidesen piacra

1959. január 22

Az Evőeszköz és Acélárugyárban nemrégiben szerelték fel a precíziós öntődet. Ezzel a gyártmányok minősége lényegesen javult. Az eddig kovácsolással készült bőrvágó ollókat és manikűröllőket már öntéssel készítik. A gyártmányok európai viszonylatban minőségileg az első helyre kerültek. Ebben a negyedévben 15.000 ollót gyártanak hazai eladásra. Ugyancsak az első negyedévben 300.000 műanyag ruhacsipeszt adnak a kereskedelemnek. A műanyagnyelű kések gyártását is megkezdték háromféle kivitelben. Az üzemi tanács javaslatára az idén teljesen megváltoztatják az evőeszközök formáját. Alumíniumból és alpakából készítik a tetszetős, levelés mintájú étkészleteket. A gyár újdonsága lesz az edzés nélkül készülő körömolló, amelyből 20.000-et gyártanak. Igen tetszetős a rövidesen piacra kerülő négyrészes manikűrkészlet. Ezenkívül fűrészfogas kések kerülnek ki a gyárból.

A gyár termelését elősegíti a Szovjetunióból kapott 250 tonnas daraboló gép, amelyet a korcsolyagyártáshoz használnak. Hatszázharminc tonnás dőrborn/omógéppel is gazdagodott az üzem, amelyet fazonkészítéshez vásároltak. /MTI/

-o-o-o-

Rádióműsor-csere Szolnok megye és a szovjetunióbeli krasznodári határvidék között

1959. január 22.

Az MSZB Szolnok megyei elnöksége nemrég hosszabb műsort küldött magnetofonszalagon a szovjetunióbeli krasznodári határvidék rádiójának. A műsor Szolnok megye politikai, gazdasági és kulturális életét ismertette. A krasznodáriak viszonzásként most több mint kétórás műsort küldtek Szolnokra. A tervek szerint folytatják a műsorcsereket. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ő I D I H I R E K

B 7. kiadás 1959. január 22. 9 óra 15 perc

Hat fővárosi moziban és megyeszékhelyeken tűzik műsorral a Tegnapi című új filmalkotást

1959. január 22.

A Hunnia Filmstúdióban az utolsó simításokat is befejezték a legújabb magyar filmen, a Tegnapi című alkotáson, amelynek forgatókönyvét Dobozi Imre írta, a rendező: Koltai Márton. A Tegnapi az 1958-os ellenforradalom napjaiban játszódik, s a történetet a fővárosban és vidéken, többek között Vácott, vették film-szeregre. A fűszerpöket Maklári Zoltán, Ladányi Ferenc, Bitskey Tibor és Ungvári László alakítják. A Tegnapi című új magyar filmalkotás - amelyet mártón vár nagy érdeklődéssel a magyar közönség - január 28-án jelenik meg a premiermozikban. Budapesten hat helyen: az Urania, a Munkás, a Május 1., a kispesti Hunyadi, a basterzsébeti Tatra és az újpesti Felszabadulás filmszínházak tűzik műsorral. A fővárossal együtt megyeszékhelyeken is bemutatják. /MTI/

-o-o-o-

700 munkás- és paraszty gyermek tanul zenét Borsod megyében

1959. január 22.

A Borsod megyei zenepedagógus munkaközösség mintegy 50 tagja 25 városban és községben oktatja zenére a fiatalokat. A megyében 700 munkás- és paraszty gyermek tanul zenét. /MTI/

-o-o-o-

lesz január 31-én a Jogász Szövetség országos küldöttközgyűlése

1959. január 22.

Budapesten a Jogászok díszteremében január 31-én rendezik a Magyar Jogász Szövetség IV. küldöttközgyűlését. A tanácskozáson a Jogász Szövetség megyei szervezeteinek több mint 200 küldötte vesz részt. A küldöttközgyűlés részvevői meghallgatják a főtitkári beszámolót és az alapszabály módosítására vonatkozó előterjesztést, majd megválasztják a választmány tagjait. /MTI/

-o-o-o-

B 9. kiadás 1959. január 22. 9 óra 20 perc

Országos talajtermésgazdálkodási ankétot rendeznek Nyíregyházán

1959. január 22.

A Földművelésügyi Minisztérium Növénytermelési Főigazgatósága, SZÖVOSZ és a Magyar Agrártudományi Egyesület január 22-én országos talajtermésgazdálkodási ankétot rendez Nyíregyházán. Az ankéton ismert kutatók tartanak előadásokat az alföldi, a nyírségi, a bereg-szatmári talajok és szikesek javításáról. Egerszegi Sándor Kossuth-díjas tudós a talajtermésgazdálkodásról, Terland J. Sándor kisérleti intézeti igazgató a nyírségi nomokjavító műszerekről számol be. Az ankéton Hajdú-Borsod, Szabolcs és Szolnok megye szakemberei, illetve termelői vesznek részt. /MTI/

-o-o-o-

A Békés megyei üzemi művelődési házak, munkásotthonok

1959. január 22.

gazdasági programmal gondoskodnak látogatóik szérszektetéséről, művelődéséről. Sokszázan látogatják a klubesteket, a műsoros összejöveteleket, a színelőadásokat és a filmvetítéseket, hangversenyeket, a könyvtárakat. Ismeretterjesztő előadásokat rendeznek az építőipari munkások szállásnelyein is. /MTI/

-o-o-o-

Száz körvadászat a vasi falyekben

1959. január 22.

A vasi falyekben ünnepszámba megy a teli körvadászat. Ilyenkor a hivatalos vadászokon kívül szinte a fél falu segít a vadászat sikere érdekében, s nagy a versengés, hol kerül több nyul puskvégre. Eddig több mint száz körvadászatot bonyolítottak le a Vas megyei községek határában, s ezeken mintegy tízezer nyulat lőttek. /MTI/

-o-o-o-

B 9. kiadás 1959. január 22. 10 óra perc

Sok érdekes tervet valósítanak meg 1959-ben a Hazafias Népfront-bizottságok

1959. január 22.

A Hazafias Népfront helyi bizottságai 1959-ben sok érdekes tervet valósítanak meg az ország politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életének minden területén.

Komlón a Tanácsköztársaság kikiáltásának negyvenedik évfordulója alkalmából száz tagú munkásköröset szerveznek. A bányásznapon ünneplik Komló várossá alakulásának tizedik évfordulóját. A lakosságot nagyarányú társadalmi munkára mozgósítják, többek között felépítik a Sikonda fürdőhelyhez vezető úttörővasutat.

A Hazafias Népfront Borsod megyei békebizottságai készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára. Februárban - szovjet vendégek részvételével - békegyűléseket rendeznek a járási székhelyeken. Tervebe vették, hogy májusban megtartják a Népek Barátsága Hónapját is.

A sztálinvárosi Arany Csillag szálló télikertjében rövidesen népfront-klub nyílik. Az óvárosban is rendszeresen tartanak majd a dolgozó parasztokat érdeklő előadásokat, ezenkívül termelőszövetkezeti és gyárlátogatásokat szerveznek.

A Heves megyei népfront-bizottságok megvitatták az 1959 évi községfejlesztési feladatokat. Gyöngyösön például az idén többek között új utcát nyitnak, mintegy tíz kilométer hosszú betonjárdát építenek és öt kilométer makedámutat portalanítanak. Ennek a munkának a segítésére a népfront-bizottság több mint százezer forint értékű társadalmi munkára mozgósítja a lakosságot. Hasonló kezdeményezések történtek Hevesen, Pétervásáron és még számos községben.

Tatabányán a népfront-bizottság, a szakszervezet, és a nőtanács szellemi tornát rendez, amelyen az általános iskolák VII. és VIII. osztályának növendékei vesznek részt. A népfront értékes díjakkal jutalmazza a nyerteseket.

/folyt.köv./

945

B 10. kiadás 1959. január 22. 10 óra -- perc

/Sok örökös...folyt./

Szolnok megyében változatos programot készítettek a dolgozó parasztnak szakmai és általános ismereteinek bővítésére, a nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítésére. A mezőgazdasági szabadegyetemen, akadémiákon, ezüstkalászos tanfolyamokon mintegy ezer előadás hangzik el a téli hónapokban. Az egyéni gazdálkodók számára növénytermelési és állattenyésztési bemutatókat, tapasztalatcseréket, ezenkívül kiállításokat, munkás-paraszt találkozókat, üzemlátogatásokat rendeznek.

Somogy megyében a "Virágos somogyi falvakért" jelszóval mozgalmat kezdeményezett a megyei népfőnt-bizottság. Nagybajom községben például tavasszal egész utcát orgonával ültetnek be a fiatalok, három év múlva pedig minden utcában orgona díszíti a házak elejét. Valamennyi községben gyakorló kert céljaira területet bocsát rendelkezésre a tanács. Ezekben tanulnak kertészkedni a fiatalok és a felnőttek egyaránt. Az innen kikerülő facsemetéket ültetik el később a házak előtti kertekben, az utcákon és tereken.

Veszprém megyében "Virágos Bakonyért" jelszóval indítottak mozgalmat. A tervek szerint számos községben építenek tantermeket, könyvtárakat nyitnak, megszervezik a filmellátást, megírják a Bakony vidék történetét, Bakonybél községben muzeumot rendeznek be. Nagyszabású tervet készítettek az uthálózat rendbehozására, amelynek végrehajtásához az érdekelt községekben mintegy tízezer társadalmi munkás segítségére számítanak.

Zala megyében is sokmillió forint értékű munkával segíti a lakosság a községfejlesztési tervek végrehajtását: iskolák bővítését, orvosi rendelő, művelődési ház, utak és járdák építését. A zalaegerszegi járásban például eddig már több mint tízenkét és félmillió forint értékű munkát vállaltak.

Szentgotthárdon őrési muzeum létesítését javasolta a Hazafias Népfőnt. A muzeum anyagát a népfőnt-bizottság és a tömegszervezetek tagjai, a tanács dolgozói gyűjtötték össze. /MTI/

9-10

B 11. kiadás 1959. január 22. 10 óra 20 perc

Az enyhébb időre a zöldsévet kertészei mérsékelték az árakat
1959. január 22.

A Nagyvásártelepre esütörtökön reggel 19 vagon és hat tehergépkocsi áru érkezett; ebből kilenc vagon vegyes zöldséget, három vagon alma, négy vagon tojás és három vagon vágottbaromfi.

Az enyhébb időre a fővárosi zöldsévet kertészei általában mérsékelték az árakat. A tisztított parajt kilónként 4, a sósót 5-6 forinttal olcsóbban adták, mint a hét elején. A kelkáposztát kilónként 3.00-3.20, a karalábét 1.50-1.80, a céklarépát 2.60-2.80, a piroskáposztát pedig 2.20-2.60 forintért árusították. A földművelésügyi csarnoki hentesboltok az étkezési töpörtyűt kilónként 28, a sertéssírt 25, a sózott szalonnát 32, a füstölt kenyérszalonnát 30, a füstölt csemege és kolozsvári szalonnát pedig 40 forintért hozták forgalomba. A szövetkezeti baromfiboltok a nyuzott libahúst 23.50, a zsíros libahúst 24, a libapróleket 15 forintért adták. /MTI/

Az első tízenkét hengeres padlóalatti Diesel motort is GYSEV kocsiba építik be

1959. január 22.

A dieselesítési terv végrehajtásához a győri Wilhelm Pieck gyárnak értékes segítséget nyújt a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasúttársaság. Már a múlt évben a gyár rendelkezésre bocsátott egy motoros kocsit a legkorszerűbb, padló alá szerelhető, hat hengeres Diesel-motor beépítéséhez és kipróbálásához. A próbákkal hasznos tapasztalatokat szereztek a sorozatgyártáshoz. A győri vagongyárban közben elkészült a nagyobb típusú, 12 hengeres, 300 lóerős, padló alá szerelhető Diesel-motor is. Ennek kipróbálásához ugyancsak a GYSEV négytengelyes vasuti motorkocsit ad át a gyárnak. Az átalakítást május végére fejezik be és akkor megkezdik a futópróbákat.

/MTI/

10-10

B 12. kiadás

1959. január 22.

10 óra 15 perc

Magyar műszerek a moszkvai nemzetközi mezőgazdasági műszaki-
állításán

1959. január 22.

A Szovjet Kommunista Párt XXI. Kongresszusá-
nak tiszteletére öt ország - a Szovjetunió, Lengyelország,
a Német Demokratikus Köztársaság, Csehszlovákia és Magyaror-
szág - vándorkiállítást rendez a szocialista mezőgazdaságban
alkalmazott, s az ott felhasználható műszerekből. A kiállí-
tás célja, hogy a rendező országok szakemberei, tudósai meg-
ismerjék a másik országok a mezőgazdaság műszerezettségében
elért fejlődését, eredményeit.

A vándorkiállítás január 25-én Moszkvában mu-
tatkozik be. Az agrotechnika, az állattenyésztés, az állat-
egészségügy, stb. területén használható műszerek bemutatója
két hónapig tart.

Magyar Műszeripari Kivitelkedelmi
A Metrimpex Vállalat körül-
belül 200 különféle műszert állít ki, köztük a Rajkai főle-
gabonaszéletelőt. A kiállításon három magyar tudós és tíz ipa-
ri szakember is részt vesz, akik tudományos előadásokat tartá-
nak és ismertetik a műszerek felhasználását, bemutatják hasz-
nálatukat.

A vándorkiállítást augusztusban Lipcsében, ok-
tóberben és novemberben Varsóban, 1960 februárjában-márciusá-
ban Budapesten, 1960 júniusában-júliusában pedig Prágában ren-
dezik meg. /MTI/

Népszerűek a TIT mezőgazdasági előadásai Zala megyében

1959. január 22.

A TIT Zala megyei szervezetének agrártudományi
szakosztálya megrendezte a mezőgazdasági előadásokat. A
dolgozó parasztok körében különösen népszerűek a gyümölcs- és
szőlőtermelésről, a káposztanövények, elsősorban a hibridkukorica
termesztési módszereiről szóló előadások. A TIT tőlen több ta-
nácskozást is rendez a mezőgazdasági dolgozók részvételével.
/MTI/

B 13. kiadás

1959. január 22.

10 óra 15 perc

1961-re befejezik a komlói szénbányák fejlesztését

1959. január 22.

A komlói szénbányák fejlesztését 1949-ben kezd-
ték meg és 1961-re fejezik be. Az elmúlt években elkészült a
nagy teljesítményű Béta és a III-as akna. A zobáki aknában jö-
vőre kezdik meg a széntermelést. Ez az akna ezer méteres mély-
ségével az ország legnagyobb teljesítményű aknája lesz. Itt
jelenleg a oszák nem ötven méter magas második aknatorony
szérelésén dolgoznak. A zobáki komplexum építésére eddig 120
millió forintot költöttek, az idén pedig 35 millió forintos
beruházásra kerül sor.

A fejlesztés kezdetén már meglévő Kossuth-bá-
nya továbbépítésére 264 millió forintot irányoztak elő. Itt
új aknát - a Kossuth II-öt - helyeztek üzembe, a régi aknát
pedig bővítették, mélyítették és újra falazták. Az 1926 óta
szüneteltetett Anna-aknát 1952-ben újra megnyitották, mélyi-
tették, jelenleg pedig új légaknát építenek. Anna akna és
Kossuth-bánya fejlesztését 1960-ra fejezik be. /MTI/

A fejlesztési terv "nagy tőtele" az altáró ren-
dszer kiépítése. A Béta-aknát kivéve, valamennyi aknát alagut-
rendszerrel, közös szállítási rendszerbe kapcsolják, s így min-
den bányatermék a szénosztályozó elé fut be. Az altáró térfoga-
ta egy középnyomású bánya térfogatával egyenlő. Jelenleg itt
már az utolsó szakaszon a szállítás automatizálásán dolgoznak.
1961-ig befejezik a hatalmas szénosztályozó automatizálását
és a fatör gépesítését is. A komlói szénbányászati ipari jelle-
gű fejlesztésére eddig 1,3 milliárd forintot áldozott a népgaz-
daság. Ezt az összeget az idén további 140,8 millió forinttal
növelik.

Az idén majdnem háromnegyedmillió tonna brikett készül a
Komárom megyei brikettvárakban

1959. január 22.

A Komárom megyei brikettvárakban az idén több
ésszerűsítés és újítás bevezetésével fejlesztik a gyártási el-
járást és a számítások szerint körülbelül hat százalékkal több
brikettet készítenek, mint az elmúlt esztendőben. Így az idén
csaknem háromnegyedmillió tonna brikettet adhatnak át a TŰZEP
telepeknek. /MTI/

10/16

B 14. kiadás 1959. január 22. 10 óra 40 perc

Három kazánt bányaméternél fűtenek - Havonta kétezeröttszáz mázsa szénem takarítanak meg a vasasi Petőfi-aknában

1959. január 22.

A Pécsi Szénbányászati Trösztnél az idén 4.5 millió köbméter metánt szivartnak ki a többszáz méter mélységben elhelyezkedő széntelepekből. A metángáz lecsapolása elsősorban a biztonságosabb bányamunkát segíti, de a csöveken külszínre érkező gáz nagyrészt hasznosítják is. A vasasi Petőfi-aknában három, eddig szénrel fűtött kazánt, elakították át metántüzelésre. Ezzel havonta kétezeröttszáz mázsa szénem takarítanak meg. Az idén a pécsi-szabolcsi István-akna fűdőjének, üzemépületeinek és a vasasi Petőfi-akna műhelyeinek fűtésénél is hasznosítják a metánt. /MPI/

Dr. Veress Endrére, a magyar és a román történelem kutatójára emlékeznek Gyulán

1959. január 22.

Öt éve halt meg Pécsen Dr. Veress Endre, a magyar és a román történelem békesi származású kutatója. A Magyarországi Románok Demokratikus Szövetsége a közel jövőben Gyulán ünnepséget rendez a kiváló történettudós emlékére, az Erkel Ferenc Múzeumban pedig elhelyezik dr. Veress Endre emléktábláját. /MPI/

Üdülőt építenek a Soproni Ruhagyár dolgozóinak

1959. január 22.

A Soproni Ruhagyár fiataljai elhatározták, hogy a Sopron közelében lévő Témalom mellett üdülőt építenek. A gyár dolgozóinak örömmel fogadták a kezdeményezést és társadalmi munkával segítik az építkezést. Eddig már hatvanezer forint értékű munkát végeztek el. /MPI/

Irodalmi Színpad Nyiregyházán

1959. január 22.

A nyiregyházi Irodalmi Színpad január 28-án rendezi első előadását a József Attila emlékvédelmi házban. /MPI/

B 15. kiadás 1959. január 22. 11 óra perc

Dorogon 26,7 százalékkal csökkent a balesetek száma

1959. január 22.

A dorogi kerületi bányaműszaki felügyelőség dolgozóinak múlt évben csaknem ezerhatyszáz alkalommal ellenőrizték a dorogi és a pilisi szénmedence aknáinak biztonsági és egészségvédelmi berendezéseit. Az észlelt hiányosságok miatt a veszélyeztetett bányarészeket sokszor leállították a munkát. A munkásvédelmi előírások megzavartát szigorúan felelősségre vonták és körülbelül ezer szabálysértőt sújtottak pénzbírsággal. A hibák megszüntetéséhez, illetve a balesetek megelőzéséhez minden segítséget megadtak a bányüzemek vezetőknek. Így például az elhanyagolt IX-es és XII-es dorogi aknák részére több hónapra szóló részletes fenntartási tervet dolgoztak ki. Javaslatukra a Bányászati Kutató Intézet megvizsgálta a hántolatlan száraz és nyers bányafa szilárdságát. Megállapították, hogy a kéregtelenített, száraz fa huszonöt százalékkal erősebb, mint a nyers. Ennek alapján az Országos Bányaműszaki Főfelügyelőség és a Nehézipari Minisztérium elrendelte a bányafa szervezett hántolását. A dorogi szénmedencében ezt máris megvalósították, jöllehet a rendelkezés csak április 1-i határidőt ir elő. A bányaműszaki felügyelőség segítette a vízvetörés veszély miatt fontos tartalékszivattyú motorok beszerzésénél is. A gondos felügyelet és a hibák megszüntetéséhez nyújtott sok támogatás eredményeként a dorogi és a pilisi szénmedencékben jelentősen javult a bányák biztonsága és levegőellátása. Tavaly minden eddiginél nagyobb arányban 26,7 százalékkal csökkent a balesetek száma. Jelentős eredmény az is, hogy a szénfal robbantásánál a múlt évben egyetlen sérülés sem fordult elő. /MPI/

Több mint 36.000 olvasója van Szolnok megye területi könyvtárainak

1959. január 22.

Szolnok megyében 171 területi könyvtár áll a látogatók rendelkezésére 200.000 kötettel. A nyilvántartott, rendszeresen olvasók száma több mint 36.000. Az idén Kunhegyesen nyílik járási könyvtár. A megyei könyvtárellátás felújítására és bővítésére 260.000 forintot irányoztak elő. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1959. január 22. 11 óra perc

Heves megyében bizottság alakult a Magyar-Szovjet Barátsági Hónap előkészítésére

1959. január 22.

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap ünnepeinek előkészítésére Heves megyében bizottságot alakítottak. A tervek szerint számos helyen rendeznek máji műsoros megnyitó ünnepeket, a járási székhelyeken megemlékeznek a Szovjet Hadsereg Napjáról és megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékművet. A TIT előadásokat rendez a Szovjetunió politikai és gazdasági eredményeiről. Egerben, Gyöngyösön és Hatvanban "A magyar és a szovjet partizánok harca a Tanácsköztársaság idején és a második világháborúban" címmel kiállítások nyílnak. A programban Gogol és Makarenko emlékest is szerepel. Március első felében magyar-szovjet főiskolai napok lesznek az egri pedagógiai főiskolán. Március 5-én a megye mezőgazdasági szakemberei a Szovjetunió mezőgazdaságának eredményeiről tanácskoznak. A baráti hónapban Heves megyében 120 előadás hangzik el többek között a szovjet irodalomról, tudományról, a szputnyikokról és az űrrakétáiról. /MTI/

A múlt évben 222 lakást állított helyre az Ingatlankezelő Vállalat Sopronban

1959. január 22.

A Soproni Ingatlankezelő Vállalat az elmúlt évben huszonnégy házban kétszázhuszonnégy lakást tatarozott, ezenkívül több épület helyreállítását kezdték meg. Ez utóbbiakban az idén 91 lakás korszerűsítését fejezik be. /MTI/

Százhuszonhárom Veszprém megyei iskolában

1959. január 22.

működik ifjúsági Vöröskereszt-szervezet. Több mint 80 helyen "Ifju egészségőr" tanfolyamok kezdődtek, amelyeken többek között megtanulják az első segélynyújtást. /MTI/

Néprajzgyűjtő szakkör Dóvaványán

1959. január 22.

Dóvaványán néprajzgyűjtő szakkört alakítottak a fiatalok. Eddig már 22 pályamunkát készítettek a Néprajzi Múzeum VII. országos gyűjtőpályázatára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1959. január 22. 11 óra 20perc

Ifjúsági munkaversenyek az állami gazdaságokban, gépállomásokon és a termelőszövetkezetekben

1959. január 22.

A mezőgazdasági üzemekben és a termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok feladatairól együttes határozatot adott ki a KISZ Központi Bizottsága, a MEOOZ elnöksége és a földművelésügyi miniszter. A határozat megjelöli, hogy a mezőgazdaság szocialista szektoraiban dolgozó paraszt fiatalok hogyan segíthetik a mezőgazdaság szocialista átszervezését és a termelés fejlesztését.

A legfontosabb feladatok jó végrehajtása érdekében a fiatalok országos és megyei termelési versenyeken vehetnek részt. A határozat javasolja, hogy a fiatalok versenyvállalásai a termelési tervek teljesítését és az önköltségcsökkentést szolgálják. Az állami gazdaságokban kukoricatermelő és ezen belül hibridkukorica termelő ifjúsági munkacsoportok eredményeit mérik össze és az öt első helyezést elérő munkacsapat 10.000-10.000 forint jutalomban részesül. Országos versenyben vesznek részt az állami gazdaságok ifjúsági silózó brigádjai és ifju traktorosai is. A gépállomásokon az ifju traktorosoknak, a termelőszövetkezetekben az ifjúsági kukoricatermelő munkacsapatoknak és silózó brigádoknak irtak ki országos versenyt.

Az együttes határozat a továbbiakban felsorolja azokat a legfontosabb tennivalókat, amelyek a szocialista mezőgazdasági nagyüzemek fiataljai előtt állnak. Javasolja például, hogy az állami gazdaságok fiatal szakemberei az eddiginél nagyobb mértékben segítsék a termelőszövetkezeti KISZ-szervezeteket. Az állami gazdaságok KISZ-szervezetei hívják meg baráti látogatásra az egyéni gazdaságok fiatalokat. A gépállomásokon az ifjúsági munka fellendítése érdekében - ahol a kialakult munkaszervezet lehetővé teszi - szorgalmazni kell az ifjúsági traktorosbrigádok létrehozását. A termelőszövetkezetekben a közös vagyon védelme és számos más fontos feladat mellett a fiatalok ifjúsági építőbrigádokat szerveznek és elsősorban az építőanyagok helyi előállításával segítik a közös beruházások sikeres megvalósítását.

A közös határozat többek között részletesen intézkedik a parasztfiatalok szakmai továbbképzéséről is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1959. január 22. 11 óra 10 perc

Együtt tanulnak az állami gazdasági igazgatók és a legjobb termelőségvetkezeti elnökök Fejér megyében

1959. január 22.

Fejér megyében az állami gazdasági igazgatók a legkorszerűbb mezőgazdasági módszerek megismerésére téli tanfolyamot rendeznek. Előadóként a martonvásári növénytermesztési kutatókat és más kiváló szakembereket kértek fel. A fokozódó együttműködés jegyében a magas színvonalú tudományos előadásokra és az ezt követő vitákra, - amelyen az új módszerek gyakorlati alkalmazásának lehetőségeiről döntenek - meghívták a megye legjobb termelőségvetkezeti elnökeit is. Tizenöt olyan termelőségvetkezeti elnöke, amelyben megvannak a kellő területi és egyéb adottságok a legfejlettebb eljárások bevezetésére, együtt tanul az állami gazdasági igazgatókkal./MTI/

--

Megállították a régi olajmezők öregedését

1959. január 22.

Természetes folyamat, hogy az olajmezők kincse bizonyos hosszabb idejű művelés után fogyni kezd. Az olajbányászok ezt a jelenséget a mezők öregedésének nevezik.

Ma már azonban vannak eljárások, amelyekkel egy időre meg tudják állítani, vagy lassítani tudják az öregedést. Ilyen eljárás a földrétegek különböző kezelése, a vegyszeres kezelés és a hidraulikus rétegrepszts. A vegyszeres kezelés abból áll, hogy sósavat, vagy fluorsavat nyomnak az olajtároló rétegbe. Ezek a vegyszerek kimossák a rétegből az olaj áramlásának útját elzáró anyagokat, így módon nő a kőzet átteresztőképessége és az olaj a felszín felé tud áramlani. A rétegrepsztsi eljárásnál nagy nyomású szivattyúagregátok segítségével folyadékot préselnek a rétegbe, ahol a nagy nyomás repedéseket okoz. A repedéseket homokkal töltik ki, ezen a laza rétegen azután könnyen átáramlik az olaj, amelynek útja különben el van zárva.

/folyt.köv./

11-40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. január 22. 11 óra 15 perc

Megállították...folyt.

A hazai régi olajmezők - Budafa és Lovászi - öregedése már évekkel ezelőtt megkezdődött. Tavalyelőtt fogtak hozzá a rétegrepsztsi kísérletekhez, 1958-ban pedig már üzemszerűen alkalmazták. Kisebb mértékben vegyszeres rétegrepszts is végeztek, ezenkívül automata és egyéb korszerű termelő berendezéseket állítottak munkába. Ezeknek az eszközöknek segítségével meglepő jó eredményt értek el: hosszabb ideje nem működő kutakat állítottak újra a termelésbe, Sikerült tehát megállítani a budafai és a lovászi olajmezők öregedését. Sőt Budafát egyenesen megfiatalították, mert nemcsak megakadályozták hosszú évek óta tartó állandó hozamcsökkenését, hanem 1958-ban két-három százalékkal növelték termelését. Ez a régi magyar olajmezők történetében az első ilyen eset.

A lovászi mező öregedése eddig évi 15-17 százalékos volt, 1958-ban sikerült 9 százalékra csökkenteni.

A Kőolajipari Tröszt termelési szakemberei biznak abban, hogy a régi olajmezők öregedését legalább öt évre meg tudják állítani és ilyen módon sok ezer tonna olajat nyernek a népgazdaságnak./MTI/

--

Gépesítéssel minimálisra csökkentik a lóállományt Szolnok megye állami gazdaságaiban

1959. január 22.

Szolnok megye állami gazdaságaiban ebben az évben tovább fokozták a mezőgazdasági munkák gépesítését. Tavaszra hatvan csehszlovák gyártmányú Zetort, harminc kelet-német gyártmányú könnyű növényápoló traktort, huszonhárom 413-as és tíz F-100-as szovjet gyártmányú nehéz szántótraktort állítanak munkába. A megháromszorozódó silókukerics vetésterület termésének betakarítására hat silókombájnt vásároltak. A növekvő géppark lehetővé teszi a lófogatok fokozatos kiszorítását. Néhány gazdaságban már egyáltalán nem tartanak lovakat, a töbiben pedig a múlt évi 100 hold helyett 150 hold földre jut majd egy pár ló./MTI/

--

11-15

B 20. kiadás 1959. január 22. 11 óra 55 perc

Politechnikai oktatás termelőszövetkezeti földeken

1959. január 22.

A Csongrád megyei Kiszombor község Előreltermelőszövetkezete érdekes, újszerű szerződést kötött a helyi Dózsa György általános iskolával. A megállapítás értelmében a szövetkezet az iskola 22 ötödik osztályos tanulójának - a politechnikai oktatás elősegítésére - három hold földet bocsátott rendelkezésére. Ezen a területen a nevelők és a termelőszövetkezeti szakemberek irányításával dolgoznak majd a fiatalok és szorgalmuk arányában munkabérséget irnak javukra. Az ezért járó kőspénzt és terményt az évvégi zárószámáskor kapják meg.

A kezdeményezés oldja a gyakorlati életre nevelésen kívül az, hogy a tanulók közvetlenül megismerkedjenek a termelőszövetkezeti élettel és megszeressék a mezőgazdasági munkát. /MTI/

-o-

Az állattenyésztés ugrásszerűen növelte az árutermelés mértékét a hajdusági termelőszövetkezetekben

1959. január 22.

Egyetlen esztendőben sem fejlődött olyan gyors ütemben Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezeteinek állatállománya, mint 1958-ban. A szarvasmarhák száma a múlt év végén megközelítette a tízezret, ami csaknem kétszerese az egy évvel ezelőttinek, a sertések száma több mint tizenegyezerrel, a juhállomány pedig tizenégyezerrel szaporodott. Az állattenyésztés fejlődése, az állatállomány gyarapodása ugrásszerűen növelte a szövetkezetek árutermelését, tavaly például 5880 szarvasmarhát és 13.800 sertést hizlaltak meg, illetve adtak el. 1957-ben a hajdusági termelőszövetkezetek nyolcvannégy millió forint értékű árut értékesítettek, 1958-ban már több mint százhusz millió forint értékű árut adtak el. /MTI/

-o-

B 21. kiadás 1959. január 22. 11 óra 10 perc

Ismét megrendezik a genfi nemzetközi zenei versenyt

1959. január 22.

A tavalyi genfi nemzetközi zenei verseny nagy sikere után - 36 ország 239 fiatal művésze vett ezen részt - a szervezőbizottság 1959. szeptember 19. - október 3. között ismét megrendezi a versenyt. A művészek az alábbi ágazatokban indulhatnak: ének, zongora, brácsa, oboa, kürt, valamint zongora- és csellószonáták.

A versenyen részt vehet valamennyi ország fiatal művésze, 15-30 éves korig. A nyertesek között kiosztható díjak összege 15.000 svájci frank. A versenyt ezúttal is a genfi rádió és a Francia-Svájc hangversenyzenekara közreműködésével szervezik meg. A genfi Zeneművészeti Főiskola a verseny szabályzatát és programját tartalmazó ismertetőket megküldi minden érdeklődőnek. A zsűri névsorát február végén teszik közzé. A jelentkezések határideje: 1959. július 15. /MTI/

Továbbszaporítják a kombájnaratásra alkalmas fertődi búzát

1959. január 22.

Vas megyében az idén tovább szaporítják a kombájnaratásra alkalmas fertődi búzát. Két állami gazdaságban, két tangazdaságban, egy célgazdaságban és nyolc termelőszövetkezetben az ősszel összesen háromszáznyolcvan holdon vetették el ezt a fajta. A területről az idén nyáron csaknem háromezer mázsa jó minőségű, vetésrekész magot takarítanak be. A készletet ősszel vetőmagcsere-akcióban osztják szét a megye termelői között, s így - elsősorban a nagyüzemi táblákon - lehetőség nyílik az erős szalmájú, kombájnnal jól aratható fertődi buza nagyobbarányu termesztésére. /MTI/

MTI

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1959. január 22.

12 óra 15 perc

Ujabb lakásokat, munkásszállásokat, étkezőhelyiségeket kapnak a vaskohászat dolgozói

1959. január 22.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium vaskohászati igazgatóságának kollégiuma a munkások helyzetét vizsgálva megállapította, hogy az utóbbi időben jelentősen haladtak az iparág szociális létesítményeinek fejlesztésében. Két év alatt kétszázötven, a felszabadulás óta pedig Sztálinvárost is beleértve 5900 lakás épült a vaskohászat dolgozói részére. Sok helyen építettek öltözőt, mosdót, étkezőhelyiséget. A pótolni való azonban még mindig számottevő, újabb lakásokra, munkásszállásokra, egyes helyeken a vízellátás javítására, a csatornahálózat fejlesztésére van szükség. Ezért a munkáslátást szolgáló új létesítményekre több mint 12 millió, felújításokra 13 millió forintot költenek az idén, a tavalyi összegek kétszeresét.

A Dunai Vasműben a barak-épületek helyett két korszerű munkásszállást építenek, s ezek mindegyikében 300-400 dolgozót helyezhetnek el. A Magnezit Tűzállóanyaggyárban száz személyes munkásszálló épül, többszáz ezer forintot költenek hasonló létesítményre a December 4. Drótművekben, továbbá a Kohó- és Gépipari Minisztérium Építőipari Vállalatánál is. A Lenin Fehérvári Művek részére kétféle, Ozdon 650.000 forintos költséggel szolgálati lakások épülnek. Borsodnádasdon és a Kerámia Tűzállóanyaggyárban konyhát építenek, bővítik az étkezdét, jólőre gondoskodnak a Dunai Vasmű épülő meleg-hengerművének étkezőhelyiségéről, Diósgyőrben az ózdihoz hasonló ezer adag étel szolgáltatására alkalmas konyhát helyeznek az idén üzembe. Bővítik a Salgótarjáni Acélárnyaggyár óvodáját, 2,200.000 forintos költséggel irodaépületet, öltöző- és mosdóhelyiséget hoznak tető alá a Kohászati Alapanyagellátó Vállalatnál, s tervek készültek több fontos vaskohászati centrum vízszolgáltatásának és csatornahálózatának javítására. A legnagyobb összeget, többmillió forintot Borsodnádasd ivó- és ipari vízellátásának megoldására költik. Hasonló nagy beruházásokat igényel az ózdi csatornahálózat bővítése. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1959. január 22.

11 óra 15 perc

Segítik a szakszervezeti munkát az MSZMP üzemi szervezetei

1959. január 22.

A munkásosztállyal kapcsolatos egyes feladatokról szóló párthatározat az MSZMP üzemi szervezeteinek feladatát adta, hogy fejlesszék kapcsolataikat a tömegszervezetekkel, elsősorban a szakszervezetekkel. A határozat óta az üzemi pártszervezetek mind többet foglalkoznak az üzemi bizottságok munkájával, a szakszervezeti mozgalom kérdéseivel.

A szakszervezet jelentőségének felismerését mutatja az is, hogy a párt-végrehajtó bizottságok ülésein gyakrabban kerül napirendre a szakszervezeti munka. A MÁVAG, a Lőrinci Fonó és más gyárak pártbizottságai többször is megtárgyalták a szakszervezeti munka egy-egy kérdését, valamint azt, hogyan segítsék a párttagok az üzemi bizottságot. A KELETÉZ-ben alapszervezeti titkári értekezleten vitatták meg, hogyan te znek eleget megbízatásuknak a szakszervezetben tevékenykedő kommunisták. Jó módszert alkalmaznak a Landler Jenő Jánoműjavítóban: a pártalapszervezetek titkárai rendszeresen tanácskoznak a szakszervezeti bizalmiakkal, érdeklődnek munkájuk iránt, közösen megbeszélik a tennivalókat.

Gazdasági vonalon is erősödik a kapcsolat az üzemi pártbizottságok és a szakszervezetek között. Az Egyesült Izzóban együtt szervezik a tervismertető értekezleteket és a termelési tanácskozásokat, sőt az utóbbi időben a szakszervezet mellett a pártbizottság valósággal másik gazdája lett a dolgozók munkaversenyének. Szerdán délelőtt például a pártbizottság és a szakszervezet vezetői közösen tanácskoztak az idei munkaverseny szervezésének feladatairól, s meghatározták azt is, hogyan segíti majd a pártszervezet a dolgozók versenymozgalmát. /MTI/

11.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1959. január 22.

12 óra 50 perc

Kápolna-pusztán épül meg a Dunántúli egyik legnagyobb halastava.
1959. január 22.

Zala megye állami gazdaságai a következő években tovább fejlesztik és korszerűsítik a haltenyésztést. A tervek szerint ebben az évben összesen 1400 holdnyi területen létesítenek halastavakat. A Kápolnapusztai Állami Gazdaság az eddig nemhasznosított, terméketlen mocsár helyén kilencszáz holdon épít halastavat, s ez nemcsak Zala megye, hanem egész Dunántúli egyik legnagyobb mesterséges tava lesz. A Pápai Állami Gazdaság háromszáz, az Alsórajki Állami Gazdaság pedig kétszáz holddal növeli a halastavak területét. Az új tavakat korszerű zsiliprendszerrel építik, a halászathoz pedig elektromos felszereléseket és motorcsónakokat szereznek be. /MTI/

--

Kezdzék a sztálinvárosi hengermű gépeinek helyszíni szerelését

1959. január 22.

A sztálinvárosi meleghengermű építése fontos szakaszhoz érkezett. A gépcsarnokban csütörtökön megkezdtek az első gépegység helyszíni szerelését. A szerelés megkezdésének két feltétele volt: a nagyteherbírásu gépalap elkészítése és a gépcsarnoki szerelődaru üzembehelyezése. A gép alapot Ferkes Lajos betonozó brigádja már a múlt év végén elkészítette, a hídardut viszont a hét elején helyezték üzembe a MÁVAG szerelői. A daru először a 66 tonna súlyú előnyújtó pörgőállványt emelte helyére. A gépirást az új hídardu biztonságosan emelte fel a vasúti kocsiról és vitte a száz méterrel távolabbi helyére. A gép alapba beépített, egyenként 13,5 mázsás óriáscsavarok pontosan a helyükön álltak, így a daruval három perc alatt végleges helyére állították a hengermű első nagy gépét. Ezzel hajtják meg majd a hengersort. Helyére emelték a pörgőállvány két nagy fogaskerekét is, amelyek közül az egyik tizenhat, a másik tizennyolc tonnás. Ezzel a munkával megkezdődött a hengermű első gépeinek helyszíni szerelése.

Az évek óta raktáron levő hengermű gépek előszerelését fokozott ütemben folytatják. Az előszerelt gépeket 35-70 tonnás egységekben emelik a helyükre. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1959. január 22.

13 óra 3 perc

MTI Fotó 1959. január 22-i képanyaga

1959. január 22.

Rusznay István kitüntetése a Parlamentben
Szörényi Imre akadémikus temetése a Kerepesi temetőben
Készül a Tanácskoztársaság 40. évfordulóján nyíló jubileumi emlékkiállítás
A közelmúltban avatták fel Tatabányán a XV/b. aknát
Kínai oktatásügyi küldöttség látogatása a Beloiánnisz Híradástechnikai Gyárban
Szerelik a MAV Egészségügyi Szolgálat mozgó laboratóriumát
Képek a bányászgyermek zeneiskolájáról a nagybátonyi zeneiskolában
Felszerelték Budapesten az első utcai visszapillantó tükröt
Több ezer előnyulat fogtak Mosonmagyaróvár környékén
38 új modell gyártását kezdik meg a Pesterzsébeti Kötöttáru-gyárban
A Pest megyei Petőfi Színpad társulata bemutatta Scribe: A nők harca című vígjátékát
Hógolyóznak, fürödnek a pesti emberek
Játékfigurák papirhulladékból

Külföldi képek:

Szovjetunió: Munkások a XXI. pátkongresszus tiszteletére
Lakásépítés Moszkvában
Mikojan az Egyesült Államokban
Anglia: Sportképek
Franciaország: Behavazott Franciaország
Olaszország: Sztrájk Firenzében
NSZK: Kémközpontok Nyugat-Berlinben
NDK: Emeletes vasúti kocsik
Korea: Geológiai kutatások Koreában
Gyógyszergyártás /MTI/

B 26. kiadás 1959. január 22. 1 óra 40 perc

Ezentul csak ellenőrzött villamoskészülék-típusokat szabad forgalomba hozni

1959. január 22.

A kohó- és gépipari, a könnyűipari- és a belkereskedelmi miniszter legújabb közös rendelete szerint ezentul csak a Magyar Elektrotechnikai Ellenőrző Intézet jóváhagyásával szabad forgalomba hozni egyes villamoskészülék-típusokat és szerelési anyagokat. Az intézet megvizsgálja, hogy a különböző villamos háztartási készülékek, kéziszerszámok, rádió- és televíziós-készülékek, izzólámpák, fénycsövek, szerelési anyagok, sujtólég- és robbanásbiztos villamosgyártmányok, elektronikus készülékek mintapéldányai megfelelnek-e a szabványnak, az élet- és üzembiztonsági követelményeknek. A nem eléggé biztonságos villamosáram-termékek gyártására az intézet jogositványt nem ad ki. Az intézet ellenőrzi, hogy az üzemszerű gyártás a jóváhagyott minta alapján történik-e, s ha ettől akár szerkezetiileg, akár a felhasznált anyag minőségét tekintve eltér, a jogositvány megvonja.

A rendelet nem érinti sem az Országos Mérésügyi Hivatal, sem a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet eddigi jogkörét. /MTI/

Kunhegyes két legtekintélyesebb középparasztja több mint 100.000 forint értékű állatot és felszerelést vitt a termelőszövetkezetbe

1959. január 22.

Január első felében Szolnok megye termelőszövetkezetei 209 egyéni gazda felvételi kérelméről döntöttek, kedvezően. A legtöbb kérelmet a kunhegyesi Tancsics Termelőszövetkezet hagyta jóvá, ahová összesen 29 belépőtvettek fel. Közöttük van a község két legtekintélyesebb középparasztja, Lukács Sándor és M. Szabó András. A két dolgozó paraszt négy lovat, egy csikót, három tehenet, egy borjút, két kocsit, két pár lőszerszámot, két boronát és más felszerelést vitt a községbe. Az állatok és a felszerelések együttes értéke meghaladja a százezer forintot. /MTI/

13-14

B 27. kiadás 1959. január 22. 13 óra 40 perc

Januárban öt termelőszövetkezeti község alakult Győr megyében

1959. január 22.

Az új év első napjaitól kezdve szinte naponként alakult új termelőszövetkezet Győr megyében és igen sokan irták alá a belépési nyilatkozatot a már meglévő közös gazdaságokba. Husz nap alatt több mint ezren kérték felvételüket valamelyik termelőszövetkezetbe, illetve alakítottak új szövetkezetet. A nagyszabású gazdaságok egész sora jött létre. Így Nyárásmajorban 1500 holdas új termelőszövetkezet kezdett munkához, Farádön a Felszabadulás Tsz területe 2300 holdra nőtt, s ugyanott háromezer holdas új termelőszövetkezet is alakult. Januárban öt Győr megyei falu: Magyarkeresztúr, Jóba-háza, Farád, Kisbátot és a nyugati határszéli Galfalva fejlődött termelőszövetkezeti községgé. /MTI/

Mezkezdte ideji előadásorozatát a Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja

1959. január 22.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének kötelékében Győrött tizenkét tudományos egyesület működik. A Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja, amely elsősorban a műszaki értelmiség képzésével foglalkozik, csütörtökön kezdte meg ideji előadásorozatát. Lakatos Albert a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár vezérigazgatója, a csoport elnöke, megnyitója után Eszsigmond Barna gépészmérnök, a brüsszeli vilákiállítás tapasztalatairól számolt be ve-tített képekkel kísért előadásában. /MTI/

Új műtrágyagyártó üzem kezdte meg működését Egerben

1959. január 22.

Eger külső városrészében új műtrágyagyártó üzemben kezdtek meg a munkát. A gépek üresjáratása után egyelőre a kísérleti gyártás kezdődött meg. Az üzemben évente négy-száz-öt száz vagon univerzális műtrágyát készítenek. /MTI/

13-18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1959. január 22. 11 óra 40 perc

Ezentul csak ellenőrzött villamoskészülék-típusokat szabad forgalomba hozni

1959. január 22.

A kohó- és gépipari, a könnyűipari- és a belkereskedelmi miniszter legújabb közös rendelete szerint ezentul csak a Magyar Elektrotechnikai Ellenőrző Intézet jóváhagyásával szabad forgalomba hozni egyes villamoskészülék-típusokat és szerelési anyagokat. Az intézet megvizsgálja, hogy a különböző villamos háztartási készülékek, kéziszerszámok, rádió- és televíziós-készülékek, izzólámpák, fénycsövek, szerelési anyagok, sujtólég- és robbanásbiztos villamosgyártmányok, elektronikus készülékek mintapéldányai megfelelnek-e a szabványnak, az élet- és üzembiztonsági követelményeknek. A nem eléggé biztonságos villamosárami termékek gyártására az intézet jogositványt nem ad ki. Az intézet ellenőrzi, hogy az üzemszerű gyártás a jóváhagyott minta alapján történik-e, s ha ettől akár szerkezetileg, akár a felhasznált anyag minőségét tekintve eltér, a jogositvány megvonja.

A rendelet nem érinti sem az Országos Mérésügyi Hivatal, sem a Kereskedelmi Minőségellenőrző Intézet eddigi jogkörét. /MTI/

Kunhegyes két legtekintélyesebb középparasztja több mint 100.000 forint értékű állatot és felszerelést vitt a termelőszövetkezetbe

1959. január 22.

Január első felében Szolnok megye termelőszövetkezetei 209 egyéni gazda felvételi kérelméről döntöttek, kedvezően. A legtöbb kérelmet a kunhegyesi Táncsics Termelőszövetkezet hagyta jóvá, ahová összesen 29 belépőt vettek fel. Közöttük van a község két legtekintélyesebb középparasztja, Lukács Sándor és M. Szabó András. A két dolgozó paraszt négy lovat, egy csikót, három tehenet, egy borjút, két kocsit, két pár lószerszámot, két boronát és más felszerelést vitt a községbe. Az állatok és a felszerelések együttes értéke meghaladja a százezer forintot. /MTI/

13/14

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. január 22. 13 óra 40 perc

Januárban öt termelőszövetkezeti község alakult Győr megyében

1959. január 22.

Az új év első napjaitól kezdve szinte naponként alakult új termelőszövetkezet Győr megyében és igen sokan irták alá a belépési nyilatkozatot a már meglévő közös gazdaságokba. Husz nap alatt több mint ezren kérték felvételiüket valamelyik termelőszövetkezetbe, illetve alakítottak új szövetkezetet. A nagyszabásúak egész sora jött létre. Így Nyárásmajorban 1500 holdas új termelőszövetkezet kezdett munkához, Farádön a Felszabadulás Tsz területe 2300 holdra nőtt, s ugyanott háromezer holdas új termelőszövetkezet is alakult. Januárban öt Győr megyei falu: Magyarkeresztur, Jóba-háza, Farád, Kistabot és a nyugati határszéli Agfalva fejlődött termelőszövetkezeti községgé. /MTI/

..

Kezdte idej előadássorozatát a Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja

1959. január 22.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének kötelékében Győrött tizenkét tudományos egyesület működik. A Gépipari Tudományos Egyesület győri csoportja, amely elsősorban a műszaki értelmiség képzésével foglalkozik, csütörtökön kezdte meg idej előadássorozatát. Lakatos Albert a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár vezérigazgatója, a csoport elnöke, megnyitója után Rszigmond Barna gépészmérnök, a brüsszeli vilákiállítás tapasztalatairól számolt be a vitatott képekkel kísért előadásában. /MTI/

..

Új műtrágyagyártó üzem kezdte meg működését Egerben

1959. január 22.

Eger külső városrészében új műtrágyagyártó üzemben kezdtek meg a munkát. A gépek üresjáratása után egyelőre a kísérleti gyártás kezdődött meg. Az üzemben évente négyszáz-ötszáz vagon univerzális műtrágyát készítenek. /MTI/

..

13/18

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1959. január 22.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. január 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. január 22-én, csütörtökön délután 12 órakor:

Enyhe idő, néhány helyen eső

A délnyugati széllel áramló óceáni légtömegek már a Szovjetunió európai területének nagy részén is jelentős enyhülést okoztak. A La-Manche-csatorna és a Balti-tenger környékén sokfelé esik az eső, a Szovjetunióban Moszkvától északra, valamint Finnországban és a Skandináv-félsziget északi felében havazások vannak. Máshol általában szárazabb az idő.

Azánkban szerdán keleten erősen felhős volt az ég, a Dunántúlon is kevesebb volt a felhő, s itt a délutáni órákban 3-6 óra hosszat sütött a nap. Kékestetőn jelentéktelen mennyiségű hó, Szentgotthárdon kisebb eső esett. A hőmérséklet a Dunántúli nagy részén 9-12, Szombathelyen 14, keleten azonban csak 3-6 fokig emelkedett. Ma hajnalra délnyugaton 3-6, az északnyugati megyékben és keleten azonban mínusz 1-mínusz 4, sőt az észak-hegyvidéken mínusz 5-mínusz 8 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fok volt, a sokévi átlagnál 4,3 fokkal magasabb.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, párássá, helyenként ködös idő, néhány helyen kisebb eső, mérsékelt déli-keleti, déli, a Dunántúlon élénk délnyugati szél, a nappali enyhesség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: délnyugaton plusz 3-plusz 6, máshol mínusz 2-plusz 1 fok között.

Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton plusz 6-plusz 9, keleten plusz 4-plusz 7 fok között.

Távolabbi kilátások: az enyhe jelleű időjárás tovább tart.

A Duna vízállása 1959. január 22-én, csütörtökön reggel Budapestnél: 251 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1959. január 22.

14 óra 05 perc

Majd minden nyugateurópai országba eljut a baranyai aprómag

1959. január 22.

Baranyában mintegy 65.000 mázsa aprómag termett a múlt évben. A Mecsek-vidéken természetesen kiváló magvak iránt külföldön is igen nagy a kereslet, kiváltképpen a nyugati országokban. Alig van olyan nyugateurópai ország, ahová ezen a télen ne szállítanának aprómagvakat a baranyaiak. A megyéből főleg lucerna, lóhere, borsó és takarmányrépa magot exportálnak.

A pécsi magtisztító telepre eddig tízezer mázsa lucerna, vöröshere és biborhere-mag érkezett az ország déli megyéiből. Ennek több mint fele Baranyában termett. A tisztítás és az ölmazolás már befejezéshez közeledik. A telepről összesen 4.150 mázsa aprómagot szállítanak Ausztriába, Csehszlovákiába, a Német Szövetségi Köztársaságba és más országokba. Az aprómagvak mellett különösen keresett külföldön a Baranyában termett burgonya-vetőmag. A Magtermeltető Vállalat 4.500 mázsát vásárolt fel és szállított Franciaországba. /MTI/

Napirenden: a mezőgazdaság fejlesztése

1959. január 22.

Az MSZMP orosházi pártbizottsága csütörtökön, 1959. évi mezőgazdaságfejlesztési terve alapján meg tárgyalta a város kilenc termelőszövetkezetének, valamint az állami gazdaságoknak helyzetét, s a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésének további feladatait. A terv adatai szerint a város termelőszövetkezetei az elmúlt esztendőben a kedvezőtlen időjárás ellenére is mind szervezetenként, mind gazdaságilag tovább erősödtek. A szövetkezetek közös vagyona több mint 7 millió forinttal növekedett, s a kukorica kivételével magasabb termésátlagot értek el, mint az egyéni gazdálkodók. Megvitatták a közös gazdaságok idei tervét is, majd a pártbizottsági ülés több pontból álló határozatot hozott a termelőszövetkezetek és a szövetkezeti mozgalom fokozottabb támogatására. /MTI/

13.52

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1959. január 22. 11 óra perc

Elkészült az aranynál értékeesebb gallium fém gyártó üzem Ajkán

1959. január 22.

A Szovjetunióban, Kinában és egyes nagyobb nyugati országokban már évek óta foglalkoznak a bauxitban levő, az aranynál is értékeesebb gallium fém előállításával. Hazánkban először a Fémipari Kutató Intézet vegyészmérnökei hívták fel a figyelmet arra, hogy a magyar bauxit galliumot tartalmaz. Az intézet nem sokkal ezután kísérletet kezdett az ezüstfehér fém kivonására. Hosszas tudományos munkával olyan eljárást dolgoztak ki, amellyel a timföldgyártásnál - a gyártásmenet megzavarása nélkül - különválaszthatják az értékes galliumot. Ennek alapján az elmúlt évben az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó egyik szárnyépületében hozzákezdtek a galliumot előállító üzem felszereléséhez. A legkorszerűbb magyar gyártmányú gépekkel ellátott üzem műszaki átadása a napokban megtörtént.

Az üzemben, egyelőre kísérleti jelleggel, a napokban megkezdik a termelést. A próbaüzemelés idején havonta egy-két kilogramm galliumra számítanak. A hiraadástechnikai kutatók a magyar galliummal nyomban megkezdik kísérleteiket. /MTI/

Megalakult a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat észak-magyarországi csoportja

1959. január 22.

A Magyar Hidrológiai Társulat miskolci csoportjának zombolykutatói csaknem évtizedes munkálkodásuk idején a Bükkben több mint harminc barlangot tártak fel és kutattak végig. A harminctagu, nagyjából fiatalokból álló csoport értékes segítséget nyújtott a miskolci-tapolcai tavasbarlang feltarásához és - karsztvizkutatásaival - a borsodi iparvidék vízellátásának megoldásához. A miskolci zombolyosok csütörtökön alakították meg a Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat észak-magyarországi csoportját, amelybe máris százötvenen kérték felvételüket. Az alakuló ülésen elhatározták, hogy folytatják a karsztvizkutatást, elsősorban Miskolc vízellátásának megoldására. Ezenkívül fontos feladatuknak tekintik a bányavizek elleni küzdelmet és a megyében levő gyógyvizek feltarását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1959. január 22. 15 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A január 22-i B 14. kiadáson szereplő második, "Dr. Veress Endrőre, a magyar és a román történelem kutatójára emlékenek Gyulán" című hírtünket visszavonjuk, helyette az alábbi közöljük:

Dr. Veress Endrőre, a magyar és a román történelem kutatójára emlékeznek Békésen

1959. január 22.

Öt éve halt meg Pécsen dr. Veress Endre, a magyar és a román történelem békési származású kutatója. Márciusban emléktáblát avatnak a kiváló történetíró békési szülőházának falán. /MPI/

Az elmúlt évben politikailag fejlődött a budapesti ifjuság is - A KISZ budapesti bizottságának ülése

1959. január 22.

A KISZ budapesti bizottságának csütörtöki ülését Molnár Ferenc a KISZ budapesti bizottságának osztályvezetője nyitotta meg. Borboly Sándor, a Budapesti KISZ Bizottság első titkára bevezetőben elmondotta: a KISZ budapesti bizottsága az elmúlt évben arra törekedett, hogy a KISZ első országos értekezletének, valamint a Budapesti pártbizottság múlt év őszi hozott határozatának szellemében végezze munkáját. Igyekezett kialakítani, megszilárdítani a szervezeti kereteket, erősíteni a KISZ kommunista jellegét. Erőfeszítéseket tett a munkásifjuság, az egyetemi értelmiségi, művész fiatalok, valamint a középiskolások közötti politikai munka javítására.

- A párt politikájának eredményeként végbe ment változások hatására - folytatta - az elmúlt évben politikailag fejlődött a budapesti ifjuság is. A fejlődés legjobban a munkásfiatalok között érezhető. Ma már látják az ellenforradalom néppellenes célját és az okozott károk nagyságát.

/folyt. köv./

B 32. kiadás 1959. január 22. 15 óra 20 perc

/Az elmúlt évben...1.folyt./

Mind jobban támogatják a párt politikáját. Javult a termelőmunkában való részvételük, sok kezdeményezés indult ki közből a munkaverseny fejlesztésére, társadalmi munkában való részvételre. A korábban szimpatizálók jelentős része politikailag aktivizálódott, a passzív szemlélők pedig szimpatizánsá váltak. Hasonló pozitív folyamat ment végbe az egyetemi és értelmiségi ifjúság körében is. Az egyetemi ifjúság többsége felzárkózott az általános politikai konszolidációhoz. A munkás és paraszt származású hallgatók elfogadják és támogatják a párt politikáját és ez döntően befolyásolja a többiek hangulatát is. Egészséges politikai aktivizálódás tapasztalható a fiatal művészek, mindenekelőtt az előadóművészek körében.

- Az elmúlt évben a fiatalok között mindenekelőtt néhány alapvető kérdést igyekeztünk tisztázni: forradalom, ellenforradalom, pártvezetés, proletárdiktatura és a szovjetunióhoz való viszony kérdését. Ifjúsági akadémiákon, gyűléseken, kérdezz-felelek esteken és számos más helyen beszélgettünk, vitatkoztunk a fiatalokkal. Sok alapszervezetben találkoztak a fiatalok veteránokkal, több gyárban feldolgozták a párt és a KlsZ történetét. Jelentősen fokozódott a szervezetek politikai tevékenysége a választási munkában.

- Kezdeti lépéseket tettünk az idősebb nemzedék megbocsátására irányuló nevelői munka, az idősebb nemzedék segítésének felhasználása terén is. A szülők tiszteletére, szeretetére nevelést szolgáltatta például Anyák Napján az anyák köszöntése is. Több alkalommal a KlsZ bizottságok tanácskoztak a szülőkkel, kikérték véleményüket és igényelték segítségüket. Egyes helyeken szülőket is meghívtak az ünnepélyes tagkönyvkiosztó taggyűlésekre. A budapesti bizottság erőfeszítéseket tett arra is, hogy az ifjúság nevelése a társadalom ügye legyen. Javult a bizottság kapcsolata más tömegszervezetekkel, állami és társadalmi szervekkel. Különösen jó kapcsolat alakult ki a fővárosi tanáccsal. Az elért kezdeti eredmények mellett megállapítható, hogy eszmei-politikai nevelő munkánk színvonalát tovább kell emelni.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. január 22. 15 óra 30 perc

/Az elmúlt évben...2.folyt./

- Kezdeti eredmények születtek a gyakorlati feladatra irányuló mozgósítás terén is. Az elmúlt év tavaszán nagyarányú takarékosági mozgalom bontakozott ki a budapesti üzemekben. Ebbe a mozgalomba a KlsZ-en kívüli fiatalok ezrei kapcsolódtak be. Mintegy 10.000 diák, uttörő és munkásfiatal vett részt a papírgyűjtésben. A múlt év őszén és tavaszán körülbelül 8000 fiatal 180.000 facsemetét ültetett. Az önkéntes ifjúsági munkabrigádok mintegy 50.000 társadalmi munkaórát dolgoztak. Felépítettük a budapesti ifjúsági garázst és a Hárságban hozzávetőlegesen 150.000 órát dolgoztak a budapesti fiatalok. Ezenkívül valamennyi üzemben voltak társadalmi munkaakciók.

- Az elmúlt évben jelentősen fejlődtek, erősödtek KlsZ-szervezeteink. Szövetségünk taglétszáma és összetétele egészségösen alakult. 1958-ban 957 új alapszervezettel gyarapodtunk. Jelenleg a főváros összes üzemében, iskolában, egyetemeken és más intézményekben működnek alapszervezetek. A tagfelvételek a szervezeti szabályzat szellemében történnek. Az alapszervezetek többségében politikai és gyakorlati követelményeket állítanak a belépni szándékozók elé. Ezáltal növekszik az alapszervezet ereje és tekintélye.

A továbbiakban Borbély Sándor, a társadalmi bizottságok munkájáról beszélt, majd így folytatta:

- Az elmúlt évben elért fejlődés alapvető oka abban van, hogy a budapesti KlsZ szervezetek minden szinten a párt vezetésének és irányításának alatt dolgoznak. Az elmúlt év során igazi elvtársi mindennapos munkakapcsolat alakult ki a párt és a KlsZ-bizottságok között. Különösen ki kell emelni a veterán kommunisták segítségét, ami a KlsZ nevelő munkájában, a párt harcainak ismertetésében, a párt iránti szeretet elmélyítése terén pótolhatatlan szerepet tölt be. - fejezte be előadását Borbély Sándor.

/folyt.köv./

15 1/2

B 32. kiadás 1959. január 22. 15 óra 20 perc

/Az elmúlt évben....1.folyt./

Mind jobban támogatják a párt politikáját. Javult a termelőmunkában való részvételük, sok kezdeményezés indult ki közből a munkaverseny fejlesztésére, társadalmi munkában való részvételre. A korábban szimpatizálók jelentős része politikailag aktivizálódott, a passzív szemlélők pedig szimpatizánsá váltak. Hasonló pozitív folyamat ment végbe az egyetemi és értelmiségi ifjúság körében is. Az egyetemi ifjúság többsége felzárkózott az általános politikai konszolidációhoz. A munkás és paraszt származású hallgatók elfogadják és támogatják a párt politikáját és ez döntően befolyásolja a többiek hangulatát is. Egészséges politikai aktivizálódás tapasztalható a fiatal művészek, mindenekelőtt az előadóművészek körében.

- Az elmúlt évben a fiatalok között mindenekelőtt néhány alapvető kérdést igyekeztünk tisztázni: forradalom, ellenforradalom, pártvezetés, proletárdiktatura és a Szovjetunióhoz való viszony kérdését. Ifjúsági akadémiákon, gyűléseken, kérdezz-felelek esteken és számos más helyen beszélgettünk, vitatkoztunk a fiatalokkal. Sok alapszervezetben találkoztak a fiatalok veteránokkal, több gyárban feldolgozták a párt és a KIMSZ történetét. Jelentősen fokozódott a szervezetek politikai tevékenysége a választási munkában.

- Kezdeti lépéseket tettünk az idősebb nemzedék megbecsülésére irányuló nevelői munka, az idősebb nemzedék segítőségének felhasználása terén is. A szülők tiszteletére, szeretetére nevelést szolgáltatta például Anyák Napján az anyák köszöntése is. Több alkalommal a KIMSZ bizottságok tanácskoztak a szülőkkel, kikérték véleményüket és igényelték segítségüket. Egyes helyeken szülőket is meghívtak az ünnepélyes tagkönyvkiosztó taggyűlésekre. A budapesti bizottság erőfeszítéseket tett arra is, hogy az ifjúság nevelése a társadalom ügye legyen. Javult a bizottság kapcsolata más tömegszervezetekkel, állami és társadalmi szervekkel. Különösen jó kapcsolat alakult ki a fővárosi tanáccsal. Az elért kezdeti eredmények mellett megállapítható, hogy eszmei-politikai nevelő munkánk színvonalát tovább kell emelni.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1959. január 22. 15 óra 30 perc

/Az elmúlt évben...2.folyt./

- Kezdeti eredmények születtek a gyakorlati feladatra irányuló mozgósítás terén is. Az elmúlt év tavaszán nagyarányú teherkocsisági mozgalom bontakozott ki a budapesti üzemekben. Ebbe a mozgalomba a KIMSZ-en kívüli fiatalok ezrei kapcsolódtak be. Mintegy 10.000 diák, uttörő és munkásfiatal vett részt a papírgyűjtésben. A múlt év őszén és tavaszán körülbelül 8000 fiatal 180.000 facsemetét ültetett. Az önkéntes ifjúsági munkabrigádok mintegy 50.000 társadalmi munkaórát dolgoztak. Felépítettük a budapesti ifjúsági garázst és a Hanságban hozzávetőlegesen 150.000 órát dolgoztak a budapesti fiatalok. Ezenkívül valamennyi üzemben voltak társadalmi munkaakciók.

- Az elmúlt évben jelentősen fejlődtek, erősödtek KIMSZ-szervezeteink. Szövetségünk taglétszáma és összetétele egészségesen alakult. 1958-ban 957 új alapszervezettel gyarapodtunk. Jelenleg a főváros összes üzemében, iskoláiban, egyetemein és más intézményekben működnek alapszervezetek. A tagfelvételek a szervezeti szabályzat szellemében történnek. Az alapszervezetek többségében politikai és gyakorlati követelményeket állítanak a belépni szándékozók elé. Ezáltal növekszik az alapszervezet tereje és tekintélye.

A továbbiakban Borbély Sándor, a társadalmi bizottságok munkájáról beszélt, majd így folytatta:

- Az elmúlt évben elért fejlődés alapvető oka abban van, hogy a budapesti KIMSZ szervezetek minden szinten a párt vezetése és irányítása alatt dolgoznak. Az elmúlt év során igazi elvtársi mindennapos munkakapcsolat alakult ki a párt és a KIMSZ-bizottságok között. Különösen ki kell emelni a veterán kommunisták segítségét, ami a KIMSZ nevelő munkájában, a párt harcainak ismertetésében, a párt iránti szeretet elmélyítése terén pótolhatatlan szerepet tölt be, - fejezte be előadását Borbély Sándor.

/folyt.köv./

15/2

/Az elmúlt évben...3.folyt./

A hozzászólásokban többen bírálták a FLSZ bizottság munkáját. Felvetették, hogy a közpiskolás KISZ szervezetekben a Kilián próbák bevezetése miatt több hónapig keresztül nem tudtak tagokat felvenni. Többen felvetették azt is, hogy nincs kellően biztosítva a KISZ tagok foglalkoztatása és nevelése. Felszólalt Nagy Richard, a KISZ Központi Bizottságának titkára is. A munkastilus megjavításáról és a nyugodtabb, átgondoltabb munkáról beszélt. Elmondta, hogy évente mintegy 30.000 fiatal ipari tanuló kerül a munkások sorába. Ezért erősíteni kell az ottani munkát. A továbbiakban arról beszélt, hogy meg kell javítani az üzemi fiatalok arányszámát a KISZ szervezetekben. Elmondta: sokszor hiszpolgári egyének könnyebben kerülnek be a KISZ-szervezetbe, mint a munkásfiatalok, mert az üzemekben nagyobb követelményeket állítanak a belépni szándékozók elé, mint egyéb helyeken.

Második napirendként a KISZ budapesti bizottságának féléves munkatervét terjesztették az ülés elé. Bevezető előadást Terék György, a KISZ budapesti bizottságának titkára mondott.

/folyt.köv./

Veszprémben megnyitották az első szakszervezeti bizalmi akadémiát

1959. január 22.

Veszprém, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának székházában, csütörtökön megnyitották az első szakszervezeti bizalmi akadémiát. Mintegy háromszáz szakszervezeti bizalmi előtt Papp János, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának első titkára a munkások osztály ereje és pártvezetése címmel tartott előadást. A hat hónapig tartó akadémián a szakszervezetekről, a tanácsok szerepéről, a mezőgazdaság szocialista átszervezésének feladatairól és egyéb fontos témákról hangzanak el előadások. /MTI/

--

11-21

/Az elmúlt évben... 4. folyt./

Ismertette a folyamatban levő munkákat, majd a VIII. VIT előkészítéséről beszélt.

- Mint ismeretes, - mondotta - a találkozót Ausztria fővárosában, Bécsben kerül megrendezésre. Az előkészítés leglényesebb kérdése a fiatalok körében végzendő politikai felvilágosító munka, amelyhez széles társadalmi összefogást kívánunk teremteni. Az eddigi tárgyalások azt mutatják, hogy a fővárosi tanács és a H. zafias Népfront Budapesti Bizottsága egyetért elképzelésünkkel s minden valószerűség szerint a VII. VIT-re utazás előkészületeit a Népfront, a tanács, a szakszervezetek, a nőtanács, az MHSZ, a KISZ és az Uttörőszövetség legszorosabb együttműködésével biztosítjuk. A társadalmi összefogást azzal is biztosítani akarjuk, hogy nagyobb létszámú előkészítő bizottságot hozunk létre a főváros valamennyi társadalmi és állami szervezetének részvételével.

- A VIT politikai előkészítésénél alkalmaznunk kell a tömegmunka szinte valamennyi formáját. Így többek között VIT-tanfolyamokat és előadássorozatot, valamint ifjúsági napokat szervezünk a haladó ifjúsági mozgalmak és a VII. VIT előkészítésének megismertetésére. Előreláthatólag ebben az évben több ezer külföldi fiatal érkezik fővárosunkba. Szükséges tehát, hogy minél a VIT-re utazók, mind pedig vendégeink itt tartózkodását felhasználjuk arra, hogy a baráti találkozókön nemzetközi tapasztalatokra tegyünk szert.

Terék György a továbbiakban arról beszélt, hogy az üzemi KISZ-szervezetek olyan irányú kéréssel fordultak a budapesti KISZ-bizottsághoz: engedélyezze, hogy a VIT tiszteletére nagyobb szabású munkaversenyt, "Béke és barátság"-műszakot indíthassanak.

A kerületi KISZ-bizottságok javasolták, hogy ebben az évben nagyobb arányú társadalmi munkákat indíthassanak. Többek között tervbe vették három ifjúsági park építését. Ezenkívül a lakásépítkezés gyorsítására "építő-vasárnapokat" kívánnak szervezni. A KISZ budapesti bizottsága ezeket a kezdeményezéseket helyesnek tartja és segíti.

/folyt.köv./

11-41

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36. kiadás 1959. január 22. 16 óra perc

/Az elmúlt évben....5. folyt./

A továbbiakban megemlítette, hogy az ÉM 22. számú Állami Építőipari Vállalat KISZ-szervezete közölte a végrehajtóbizottsággal: 500 forinttal járul a VIT-alaphoz. Tekintettel arra, hogy a bécsi ifjúsági találkozón részvétel igen nagy összegbe kerül, a végrehajtóbizottság helyesnek tartja, ha a KISZ-alszervezetek anyagi lehetőségeikhez mérten támogatják a VIT-alapot.

A beszámolót vita követte, majd harmadik napirendi pontként szervezeti kérdésekkel foglalkozott a KISZ budapesti bizottsága. /MTI/

-o-o-o-

Negyvenöt növényvédelmi szakembert képeztek ki Miskolcon

1959. január 22.

A miskolci növényvédő állomás háromhetes növényvédő tanfolyamot rendezett Miskolcon a Borsod megyei állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, valamint a növényvédő állomások dolgozóinak részvételével. A hallgatók megismerkedtek a legfontosabb növényi kártevőkkel, a védekezés módszereivel és gyakorlatban sajátították el a legkorszerűbb növényvédelmi gépek kezelését. A tanfolyam csütörtöki zárónapján negyvenöt szakember vizsgázott, akik a tavasszal már növényvédelmi megbízottakként tevékenykednek. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1959. január 22. 16 óra 20 perc

Nyugat-Németországi hangversenykörutjukról számoltak be az Állami Hangversenyzenekar képviselői

1959. január 22.

A nyugatnémetországi turnéról hazatért Magyar Állami Hangversenyzenekar vezetői és tagjai csütörtöki sajtófogadáson mondták el élményeiket, tapasztalataikat az Újságíró Szövetség székházában. Marton Károly, az Országos Filharmónia igazgatója arról beszélt, hogy a nyolc nyugatnémetországi városban tartott nyolc koncert mindegyikét telt házak előtt adta a zenekar, általában munkáslakta városrészekben. Több városban a polgármester üdvözölte a magyar művészeket, s hangoztatták, hogy a zene hangjai is elősegítik a népek békés együttműködését. Impresszáriójuk, aki nagy körültekintéssel és lelkiismeretességgel szervezte utjukat kijelentette, hogy az európai a világ legjobb zenekarainak sorába tartozik, s nyugatnémetországi sikerére nyilván felfigyelnek majd a világ más tájain és több meghívást kap más országokból is. Ferencsik János főzeneigazgató a zenekar tagjainak lelkesedését, felalósságtól áthatott művészi tevékenységét emelte ki. Nem volt könnyű a feladatot, hiszen olyan világhírű zenekarokkal kellett állni a versenyt, mint a berlini, vagy a londoni filharmónikusok, az amszterdami Concertgebouw együttese, amelyek rendszeresen járvák a nyugatnémet városokat. A közönség, a szakmabeliek és a hivatalos tényezők, szeretettel köszöntötték a magyar zenekart és műsorát nagy elismeréssel fogadták. Különösen figyelemreméltó a magyar zeneművek sikere. Több Bartók és Kodály művet játszott a zenekar, ezenkívül műsoron szerepelt többek között Beethoven II. és V., Brahms I. és II., Csikjovszkij V. szimfóniája is.

Tátrai Vilmos, a zenekar első koncertmestere arról a hatalmas és tervszerű előkészítő munkáról beszélt, amelyet Ferencsik János végzett a zenekarral. A továbbiakban elmondotta, hogy impresszáriójuk - aki már sok világhírű együttest ismert meg - elsősorban azt a klasszikus előadói stílust dicsérte, amely a zenekart jellemzi, s amely Nyugat-Németországban most felbomlóban van. Az amerikai hatás rendkívül káros, mert most már Nyugat-Németországban is csak öt-hat hónapra kapnak szerződést a zenekarok tagjai, így nagy a vándorlás és az együttesek nem tudnak összeszokni. A mi zenekarunknál érződik az összeszokottság. Beszélt erről is, hogy igen csekély a karmesterutánpótlás, s világnegyedságok sorra halnak el, s a mostani nyugati dirigensek belefáradnak a pénzhaszvába. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1959. január 22. 16 óra 25 perc

Országos nemzetiségi fesztivál, végvári napok, kiállítások a Hazafias Népfront Veszprém megyei művelődési munkacsoportjának programjában

1959. január 22.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei művelődési munkacsoportja csütörtökön megvitatta idei programját. A megjelentek elhatározták, hogy felkeresik a megye ipari központjait, üzemeit és megvizsgálják a munkásság kulturális fejlődésének lehetőségeit. A falvakban a kultúra otthonává kívánják fejleszteni a népfrontköröket. Az ipari településeken munkásékkarokat szerveznek és megrendezik a kórusok találkozóit. Több helyen létesítenek irodalmi színpadot, film- és könyvankétokat, szavalóversenyeket, kiállításokat rendeznek. A programban szerepel a Balaton és a Bakony vidékén immár hagyományos végvári napok is.

A munkacsoport megszervezi a nemzetiségi népdalok gyűjtését és filmet készít a nemzetiségi együttesek életéről. Zircen német nemzetiségi muzeumot nyitnak, Balatonfüreden pedig megrendezik a második országos nemzetiségi fesztivált. /MTI/

A szegedi uttörőcsapatok vezetőinek beszámolója a forradalmi nyomolvasó mozgalom eddigi eredményeiről

1959. január 22.

A szegedi uttörőcsapatok vezetői csütörtökön beszámoltak a Tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére indított forradalmi nyomolvasó mozgalom eddigi eredményeiről. A nagyszabású gyűjtőmunkában több ezer szegedi pajtás vett részt. Sok régi dokumentumot kutattak fel a Tanácsköztársaság idejéből. A Bérkert utcai uttörők ezek alapján feldolgozzák az egykori munkásotthonban szerkesztett háziújság történetét. A Petőfi-telepi pajtások az 1919-es kommunisták harcait örökítik meg. A Mérei utcai általános iskolások felkutatták és rendbehozzák egyik hős mártír sirját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1959. január 22. 16 óra 25 perc

A jubileumi év megünnepléséről tanácskoztak a Goldberger Textilművek kiváló dolgozói

1959. január 22.

A Goldberger Textilművek legjobb munkásai közül hatvanan-hatvanen vettek részt csütörtökön délután a gyár kiváló dolgozóinak megbeszélésén. A nagymultu régi gyárnak 1959 a jubileumi éve: az üzem alapításának 175. évfordulóját méltóképpen akarják megünnepelni. Erről tanácskoztak az anktón, s a gyár vezetői megbeszéltek a kiváló dolgozókkal a tennivalókat, hogyan dolgozzanak a jubileumi évben, hogy munkájuk a továbbiakban is mind a hazai, mind a külföldi vásárlóknál elismerésre találjon. Termékeik ugyanis a világ minden tájára eljutnak és hirdetik a magyar ipar és egyben a gyár hírnevét. Legfőbb feladatuknak tekintik gyártmányaik minőségének javítását, új cikkek kibocsátását és a termelés költségeinek csökkentését jobb munkatervezéssel és az új gépek üzembeállításával. E célok elérésének módjaira több javaslat hangzott el. A szakszervezeti bizottság például indítványozta, hogy március végéig próbaképpen néhány műhelyben vezessék be a jóminőségű munkát figyelembe vevő bérezést. A bérezés új formájának kidolgozásába bevonják a fizikai dolgozókat, hogy a legösztönzőbb és egyben a legkedvezőbb módszert alakítsák ki. /MTI/

Magyar pártértékeket Zalaegerszegen

1959. január 22.

Az MSZMP Zala megyei bizottsága csütörtökön értékeket tartott Zalaegerszegen. Darabos Iván, a megyei pártbizottság első titkára tartott előadást a párt agrárpolitikájáról és a termelészövetkezeti mozgalom helyzetéről. A tanácskozáson résztvett többek között Dabronski Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja. /MTI/

Televíziót ajándékozott a tanács a pécsi Nemzeti Színháznak

1959. január 22.

Az Anna Frank naplója című színdarab sikeres bemutatójaért a városi tanács televíziót ajándékozott a pécsi Nemzeti Színháznak. A készüléket a színészklubban helyezték el. /MTI/

B 4o. kiadás 1959. január 22. 11 óra 30 perc

Fokozottabban ellenőrzik a munkásszállókat a kereskedelemben

1959. január 22.

A Kereskedelmi-, Pénzügyi- és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége nemrégiben foglalkozott a kereskedelmi vállalatok szociális létesítményeinek - közöttük a munkásszállások - helyzetével. A szakszervezet elnöksége megállapította, hogy a kereskedelmi dolgozók részére üzemen tartott munkásszállások többsége tiszta és rendezes, mert a vállalatok mindent megtesznek, hogy megteremtsék az alapvető egészségügyi és tisztálkodási lehetőséget, sőt ezen túlmenően, a kulturális igények kielégítésére is gondolnak.

Ezt mutatják a Budapesti Fűszért Vállalat, a TÜKER Vállalat és a Butorértékesítő Vállalat munkásszállásain szerzett tapasztalatok is. Néhány vállalat azonban, mint például a Budapesti Vasért, a Kecskeméti Fűszért Vállalat munkásszállásai elhanyagoltak, nem takarítják rendszeresen és nem gondoskodnak az ágynemű rendszeres váltásáról sem. Ezért a szakszervezet felhívja valamennyi munkásszállással rendelkező vállalat és irányító szerv figyelmét, hogy az érvényben levő rendeleteknek fokozottabban eleget tegyenek, illetve azok megtartásáról gondoskodjanak. A vizsgálat tapasztalatai alapján a szakszervezetben tervezeteket dolgoztak ki, miként lehetne otthonosabbá változtatni a munkásszállásokat. Többek között foglalkoznak a nők problémájával is, és kéri a vállalatokat, hogy a női munkásszállásokon a szobákba vasalóasztalt és villanyvasalót is helyezzenek el, ezenkívül teremtsék meg a tisztálkodás feltételeit és a téli időszakban gondoskodjanak a rendszeres fűtésről.

A szakszervezet a továbbiakban fokozottabban ellenőrzi a munkásszállásokat, azok tisztaságát és el-látottságát. /MTI/

16/16

B 41. kiadás 1959. január 22. 11 óra 30 perc

Már most szerződést lehet kötni a tavaszi gépmunkákra

1959. január 22.

Mint a SZÖVOSZ-nál közölték az ország földművesszövetkezei 1959-ben még fokozottabb mértékben állanak az egyéni gazdák rendelkezésére a részükre végzendő gépmunkák szervezése és biztosítása érdekében. Ebben az évben már csak az egyéni termelőkkel kötnek gépmunkára szerződést, - a korábban hatáskörükbe tartozó közületeknek és állami gazdaságoknak gépmunka igényeikkel közvetlenül a gépállomáshoz kell fordulniuk. Ezek a körülmények teszik lehetővé, hogy a földművesszövetkezetek az eddigieknél jobban, szervezettebben lássák el gépmunka szerződési feladatukat.

A gazdák már most, a téli időszakban, megkötethetik a tavaszi gépmunka szerződéseket. Mint a SZÖVOSZ-nál közölték a munkadíjat nem kell előzetesen befizetni. Az igénybejelentés egyrésztől lehetővé teszi, hogy a földművesszövetkezetek megfelelő időben és megfelelő számú gépet biztosítsanak, másrészt a bizonyos sorrendiséget jelent a gazdák részére. Előzetes igénybejelentés különösen Somogy, Zala, Győr és Fejér megyékben szükséges. Ezeken a területeken ugyanis az őszi mélyszántás elmaradása miatt a tavasszal munkatorlólásra lehet számítani.

1959-ben változatlanul kedvezményben részesülnek a gépi munkákra alkalmas, vagy állandó jelleggel társuló gazdák. A megyeszomszédok által egyidőben végeztetett munkáért nemcsak a normálhóllétszámú 12 forintos munkadíjkezdményt kapják a termelők, hanem a munkavégzés sorrendjének megállapításakor is előnyhöz jutnak. /MTI/

-o-o-o-

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás 1959. január 22. 17 óra - perc

Termelési értékelésükön ezer tonna szén tervet felüli kitermelést vállaltak a tatabányai XV-ös akna dolgozói

1959. január 22.

A tatabányai XV-ös akna dolgozói ezen a héten műszakonként tartották meg ideiglenes első termelési értékelésüket. Monos Rudolf, az akna főmérnöke beszámolt arról, hogy jól felkészültek a tavalyinál lényegesen nagyobb feladatok megoldására. Előkészítették eddigi legnagyobb frontjukat, amelyből egy esztendőig termelhetnek szén. A teljesítmények növelésén és a minőség további javításán kívül legfontosabb feladatként a technológiai fogyelem szigorú megtartását jelölte meg.

Az értékelésen sok bányász mondta el véleményét az eddigi munkáról és hasznos javaslatok hangzókat el, amelyek megvalósításával, a dolgozók véleménye szerint, segíthetik a terv teljesítését, a termelékenység növelését és az önköltség csökkentését. Bognár János brigádjára és Sajtos József a terv teljesítésére vállalkozott, mások kisebb műszaki hiányosságokra hívták fel a figyelmet, amelyek kijavítása után növelhetők a termelési eredmények. Az akna dolgozói együttesen vállalták, hogy az év végéig ezer tonna jóminőségű szénrel teljesítik tervüket és két százalékkal többet takarítanak meg, mint önköltségi előírászatuk. A verseny első szakaszát a Tanácsköztársaság évfordulóján értékeli. /MTI/

A MEDOSZ szökház Dózsa terein megnyitott az Országos Földmunkásmozgalmi Kiállítás

1959. január 22.

A MEDOSZ szökház Dózsa terein megnyitott az Országos Földmunkásmozgalmi Kiállítás. A kiállítás naponta délután 2 órától este 8 óráig tekinthető meg. Előzetesen bejelentett látogatás esetén a MEDOSZ vezetéséről is gondoskodik. A kiállítás megtekintése díjtalan. /MTI/

Lesoportos

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 43. kiadás 1959. január 22. 17 óra 10 perc

Csütörtökön délután haza érkezett egyhónapos közelkeleti utjáról Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter

1959. január 22.

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter egy hónappal ezelőtt indult el közelkeleti útjára az Egyesült Arab Köztársaság és Irak kormányának meghívására. Járt Kairóban, Bagdadban, Damaszkuszban és több más városban. Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter csütörtökön délután érkezett vissza a Ferihegyi repülőtérre, ahol fogadtatására megjelent Csanádi György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Katona Antal, Földvári László, Nemeth József miniszterhelyettesek, továbbá a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium, a Külügyminisztérium és a Fülkereskedelmi Minisztérium több vezető tisztviselője. Ott volt a fogadáson Osman Fawzy, az Egyesült Arab Köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

A miniszter az üdvözlések után rövid nyilatkozatot adott a magyar sajtó képviselőinek. Elmondotta, hogy Irakban láthatta azt a hatalmas, hallatlan nagy erőfeszítést, amelyet az ottani dolgozók kifejtettek. Van mit tenniük, de mind jobban, eredményesebben bírkóznak meg a réggel. Láttuk, - mondotta - hogyan győzik le a traktorok a feleket.

A továbbiakban arról szölt, hogy Egyiptomban is igen nagy szeretettel fogadták.

- Hajóóról megtekintettük a nilusi gát helyét. Nasszer elnök urral folytatott beszélgetés során felajánlottuk az assuáni gáthoz a magyar szakemberek segítségét is, amit Nasszer elnök igen nagy örömmel fogadott. Láttuk, hogyan épül újjá Port Said, amelyet az 1956-os imperialista támadás-kor sokhelyütt kárt szenvedett. Ugyancsak alkalmunk volt a heluani híd megtekintésére is. Nasszer elnök ur elismeréssel szólt a heluani híd magyar építőiről, s mi büszkék lehetünk arra, hogy a magyar mérnökök, szakemberek olyan kiváló munkát végeztek. Megnéztük az El Tabin-i erőművet is, ahol ugyancsak magyar munkások, mérnökök fejtenek ki igen komoly erőfeszítéseket. A sziriai tartományban láttuk a rakkai hidat, ahol magyar szakemberek igyekeznek majd segíteni a híd erősítési munkálatainál.

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter nyilatkozatának befejezéséeként kifejtette, hogy mindenütt nagy szeretettel fogadták és rendkívül értékes tapasztalatokat szereztek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. január 22. 17 óra 15 perc

A magyar-szovjet mezőgazdasági napok alkalmával az egész országban szakmai tanácskozásokat tartanak - Vándorkiállításokat rendeznek a mezőgazdasági kiállítás szovjet pavilonjának anyagából.

1959. január 22.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjában Budapesten megrendezésre kerülő magyar-szovjet mezőgazdasági napok előkészületeit megkezdték. A rendezőség neves szovjet szakembereket hívott meg a Magyar Tudományos Akadémián február 27-én és 28-án tartandó országos értekezletre. A szovjet vendégek előadásokat is tartanak. A tanácskozáson Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mond bevezető előadást, Somos, Andras, Kossuth-díjas akadémikus ismerteti a magyar-szovjet gazdasági és műszaki tudományos együttműködés eddigi eredményeit, Magyar Andras földművelésügyi miniszterhelyettes a kölcsönösen hasznos tapasztalatcserék gyakorlati vonatkozásáról beszél. A tanácskozást követően országsszerte gazdasági üléseket, szakmai tanácskozásokat rendeznek, ahol az ország legkiválóbb szakemberei tartanak előadásokat a mezőgazdasági időszerű kérdéseiről.

Ugyanerre az időszakra esnek a mezőgazdasági kiállítás szovjet pavilonjának vándorkiállításai. A pavilon kiállítási anyagát, két részre osztva, hat-hét megyében mutatják be. Az első vándorkiállítást már decemberben megnyitották Szabolcs-Szatmár megyében, a másodikat a napokban indítják el a Dunántúlra. MTI/

A termelőszövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseiről tanácskoztak a Tolna megyei pártaktívák.

1959. január 22.

Az MSZMP Tolna megyei bizottsága csütörtökön a szekszárdi művelődési házban aktívülést rendezett. Az értekezleten többszáz részvevő előtt Prantner József, az MSZMP Tolna megyei bizottságának első titkára számolt be a mezőgazdaság időszerű kérdéseiről és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről. Az aktíván megjelent és felszólalt Nyers Rózsa, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVOSZ elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. január 22. 17 óra 10 perc
Eltemették dr. Szörényi Imre akadémikust

1959. január 22.

Csütörtökön délután a magyar tudományos élet mély részvétele mellett kísérték utolsó útjára a Kerepesi temetőben dr. Szörényi Imrét, a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagját, Sztálin-díjas tudóst, a Magyar Tudományos Akadémia Biokémiai Intézetének igazgatóját. Megjelent a végső tisztességadásán Fogarasi Béla és Orbán László, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagjai, Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Erdei Ferenc, az Akadémia főtitkára, az Akadémia elnökségének több tagja, valamint számosan az Akadémia tagjai, az akadémiai intézetek vezetői és munkatársai közül.

Az Operaház kórusa Brahms gyászdalát énekelte el a ravatalnál, majd Fogarasi Béla, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke mondott gyászbeszédet.

- A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében, egész pártunk nevében búcsút veszünk Szörényi Imre elvtársától - mondotta. Pártunk súlyos veszteségnek tekintti, hogy Szörényi Imre, a kiváló tudós és az elvű kommunista élete teljében örökre eltávozott körünkől. 1950 óta, amikor Szörényi elvtárs a Szovjetunióból visszatért hazánkba, egész tudását, tehetségét, tapasztalatait a tudomány szocialista szellemű fejlesztésének szolgálatába állította. Bármilyen fájdalmas számunkra távozása, egy régi latin mondás jut eszünkbe: Ne halálára, életére gondolj! S ez az élet eredményekben gazdag volt. Az elmúlt években volt alkalmunk tevékenységét megismerni, azt mondhatjuk, hogy valóban sok tekintetben példásan munkát fejtett ki. Kommunista volt, tudós volt: kommunista tudós volt. Nemcsak egyéni kutatómunkájában volt kiváló, de szívén viselte a tudomány fejlődéséhez oly szükséges szervező munkát is. Megszervezte, felépítette intézetét, haladékszellemű, marxista gondolkodású fiatal tudományos kutatókat nevelt, a szakmai elmélyedésre és a politikai életben való részvételre buzdította őket. Gyakran mondjuk, hogy tudósaink munkásságának eredményességét megsokszorozza, ha a szakmai képzettség a marxizmus-leninizmus ismeretével párosul.

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1959. január 22. 17 óra 40 perc

/Eltemették...1.folyt./

Szörényi elvtárs teljes mértékben megmutatta, milyen uton kell járnia korunkban a haladó tudósnak. A Szovjetunióban eredményes kutatómunkájával egyidejűleg elvégezte a marxista-leninista esti egyetemet és a dialektikus materializmus világnézetével és módszerével felfegyverezve foglalkozott tudományával. Mind a saját munkájában, mind az annyira értékes nevelő munkájában a párt érdekeit mindenek fölé helyezte, mert tudt, hogy ez népünk érdekeit, a szocializmus érdekeit, az egész emberiség érdekeit jelenti. Ő már képviselte azt az új típusú tudóst, aki munkájában egy személyben kiváló tudós és a tudományos világnézet propagandistája és alkalmazója. Ezért szerették Szörényi Imrét elvtársai intézetében, szerették mi, az Akadémia pártcsoportja, szerették kollegái és munkatársai. S ő szerette pártunkat, amelynek életében bátran is aktívan résztvett, annak a pártnak harcos munkása volt, amellyel egész gondolkodásával egybeolvadt. Csak természetesen volt egy ilyen elméletileg képzett, elhű kommunista számára, hogy az 1955. évi súlyos októberi megpróbáltatásokban szilárdan és következetes meggyőződéssel képviselte pártunk álláspontját.

- Nagyon-nagyon szerettük volna, ha Szörényi elvtárs még sok-sok évig folytathatta volna alkotó, tudományos munkásságát, értékes nevelőmunkáját, ha megérhette volna a szocializmus további sikereit, győzelmeit, amelyeket pártunk vezetőse alatt a magyar nép - ez biztos hitünk - a jövőben ki fog vívni. A sors nem így akarta. De amikor most mélységes megilletődöttséggel búcsút veszünk kedves elvtársunktól, azzal a tudattal tesszük, hogy munkája, értékes eredményei tovább szolgálnak nagy ügyünket, tanítványai az ő szellemében dolgoznak a tudomány továbbfejlesztésén és mi, elvtársai, őrizni és tisztelni fogjuk emlékét azzal, hogy igyekezni fogunk fokozott erővel folytatni a harcot azoknak az eszméknek a győzelméért, amelyek őt egész életében vezették.

/folyt.köv./

B 47. kiadás 1959. január 22. 17 óra 55 perc

/Eltemették...2.folyt./

Ezután a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége és tagjai nevében Gagesi Kiss Pál akadémikus búcsuzott dr. Szörényi Imrétől.

Dr. Szörényi Imre eredményeivel halhatatlannul beírta nevét a hazai és a nemzetközi tudomány történetébe, s ha a halál nem akasztja meg munkáját, még sok mindent kaphattunk volna tőle - mondotta. Több mint 30 éven át végzett tudományos kutatómunkát. Első tudományos közleménye még orvostanhallgató korában, 1927-ben jelent meg. Tudományos munkáját a budapesti orvosi fakultáson kezdte meg Hány Pál professzor biokémiai tanszékén és sok megpróbáltatás után, élete utolsó éveiben ugyanezre a tanszékre tért vissza mint professzor. Életének két kiemelkedő szakasza között híres biokémiai iskolákban dolgozott és tanult, így Bázelen, Berlinben, a Szovjetunióban Mijevben, utóbbi városban már nyugodt életkörülmények között Palladin akadémikus munkatársaként olyan kiemelkedő tudományos eredményeket ért el, amelyekért Sztálin-díjban részesült. Az elmúlt nyolc évben itthon működve már nemcsak a szűkebb tudományterületen folytatta eredményes kutatómunkáját, hanem mint az Akadémia biológiai és orvosi osztályának vezetőségi tagja, nagy lelkesedéssel kapcsolódott be nemcsak a biokémiai, hanem a biológiai tudományos munkát szervező, tanító, nevelő tevékenységbe is. Emlékét a Magyar Tudományos Akadémia kegyelettel megőrzi - mondotta.

A Magyar Tudományos Akadémia biológiai csoportja és a magyar biokémikusok nevében Straub F. Brunó akadémikus mondott búcsubeszédet.

A mi számunkra, akik ugyanebben a tudományban működünk, Szörényi Imre állásfoglalásai, emberi értékei maradandó és példamutató emléket jelentenek - mondotta. A továbbiakban Szörényi Imre tudományos tevékenységének jellemző szakaszairól, az ezekben kifejtett tevékenységéről emlékezett meg, majd hangsúlyozta: a tudományos kutató számára a tanítómester és a barát munkájában nemcsak az elért eredmények fontosak, hanem az a mód is, ahogy ezeket elérte. Szörényi Imre életművében kiemelkedik vizsgálatainak egyszerű logikája. Emlékét azzal őrizzük meg, hogy olyan uton akarunk haladni, amely az ő ideáljait valósítja meg - mondotta.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1959. január 22. 14 ór. 15 perc

/Eltemették...3.folyt./

A gyászbeszéd után az énekkar Verdi Végzet hatalma című operájából énekelt korálist.

A sirnál Erkel gyászdala hangzott fel, majd Szörényi Imre munkatársai, tanítványai nevében dr. Keleti Tamás kandidátus mondott búcsubeszédet.

Szörényi Imre koporsóját az Internacionálé hangjai mellett bocsátották le a sirba, amelyet ezután elborítottak a koszoruk. /MTI/

-o-o-o-

A lakosság jobb áruellátásról tanácskoztak az ipar és a kereskedelem képviselői

1959. január 22.

A Könyv- és Kézműipari Minisztériumban Vég László könnyűipari és Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes a kereskedelem képviselőivel és a nagyobb textil-, cipő-, konfekciógyárak igazgatóival megbeszéltek az áruellátás kérdéseit. A belkereskedelm szakemberei ismertették az ipar képviselőivel a vásárlók kívánságait, a gyárak igazgatói pedig az egyes cikkek termeléséről tájékoztatták. A megbeszélésen elhatározták, hogy a jövőben az ipar és a kereskedelem vezetői közösen vizsgálják meg a fogyasztók kívánságait, követik az áru útját, hogy közvetlenül értesüljenek a vásárlók kívánságairól, az új gyártmányok kelendőségéről. Együttesen végeznek majd piacutalásokat, hogy a lakosságot az eddiginél jobban elláthassák a különböző ruházati cikkel. /MTI/

-o-o-o-

∠ az értekezletet.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1959. január 22. 18 óra - perc

Hazaérkezett a Kínában járt újságíróküldöttség

1959. január 22.

Csütörtökön délután hazatért Nemes Dezsőnek, az MSZMP Politikai Bizottsága póttagjának, a Népszabadság szerkesztő bizottsága vezetőjének vezetésével Kínában járt újságíróküldöttség. Fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, az MSZMP Központi Bizottsága agitációs és propaganda osztályának vezetője, Gyáros László, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Szekesits Árpád, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének elnöke, a fővárosi lapok több vezető munkatársa. /MTI/

-o-o-o-

Ankét a háztartási gépkölesznésről

1959. január 22.

A budapesti nőtanács háztartási bizottsága és a Belkereskedelmi Kölesznő Vállalat csütörtökön délután a SZOT épületében ankétot rendezett a háztartási gépkölesznés eddigi tapasztalatairól. Csomós Lajosné, a budapesti nőtanács munkatársa elmondotta, hogy az elmúlt negyedévben a nőtanács 120 munkatársa 266 különféle elektromos háztartási gépet követített a lakosságnak, elsősorban a város olyan részein, ahol nincsenek a Belkereskedelmi Kölesznő Vállalatnak üzletei.

A bevezető előadást élénk vita követte. Az ankéton bemutatott a SZOT-nak az elektromos háztartási gépek kezeléséről készített kisfilmjét is. /MTI/

-o-o-o-

∠ Ott volt a fórumon Hoo De-cin a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövete.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1959. január 22. 18 óra 20 perc

A Pest megyei üzemek kulturális aktivistáinak tanácskozása

1959. január 22.

A Pest megyei üzemek ÜB elnökei és kulturális aktivistái csütörtökön megvitatták a párt művelődési irányelveiből adódó szakszervezeti feladatokat. Az ülés előadozója Vas János, a SZOT osztályvezetője volt. A résztvevők többek között elhatározták, hogy megszervezik az üzemek és az iskolák kölcsönös patronálási mozgalmát, amelyben a gyárak az iskolai politechnikai oktatást, a pedagógusok pedig az üzemi kulturális munkát segítik. /MTI/

-o-o-o-

Kommunista aktíváértekezletet tartottak a MÁV gazdasági szakemberei

1959. január 22.

Csütörtökön a vasut gazdasági szakemberei kommunista aktíváértekezletet tartottak, amelyen Németh József, közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, a MÁV vezérigazgatója tartott beszámolót.

Megállapította, hogy a múlt évben a vasutasok a felszabadulás óta legjobb eredményeket érték el. Alapvető változások születtek a személyvonatok menetrendszerinti közlekedtetésében. Az idén az a feladat, hogy a személyvonatok ismét a lehető legpontosabban járjanak; de a tehervonatok is a legmesszebbmenőkig a menetrendszerinti közlekedjenek.

Az aktíválás résztvevői ezután részletesen megtárgyalták a legfontosabb teendőket, a vasut gazdasági problémáit. /MTI/

-o-o-o-

18⁰⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959. január 22. 19 óra 05 perc

Kiállítás a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg ajándékaiból

1959. január 22.

A Magyar Réphadsereg Központi Tiszti Házában kiállítás nyílt azokból az emléktárgyakból, amelyeket a Kínai Népi Felszabadító Hadsereg ajándékként a Kínai Népköztársaságból hazatért magyar katonai küldöttség hozott magával. A kiállításon bemutatott ajándékok képet adnak arról a magyaránny fejlődésről, amelyet a Kínai Népköztársaság elért. /MTI/

- o -

Kínai vendégek látogatása a Beloiannisz-gyárban

1959. január 22.

A Lin Cö-caj, közoktatásügyi miniszterhelyettes vezetésével hazánkban tartozkodó kínai oktatásügyi delegáció csütörtökön délután a Beloiannisz Híradástechnikai Gyárba látogatott el. A kínai vendégek megtekintették az átviteltechnikai gyáregység különböző részeit, ahol kínai exportra is készülnek nagytávolságu telefon- és távirc berendezések. A küldöttség tagjai tájékoztak a gyár történetéről, fejlődéséről, felépítéséről. /MTI/

- o -

Kitüntetés

1959. január 22.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Rusznyák István akadémikust, a Magyar Tudományos Akadémia elnökét, hetvenedik születésnapja alkalmából eredményes munkássága elismeréséül a Lunka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetésben részesítette.

A kitüntetést csütörtökön délután nyújtotta át Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52 kiadás

1959 január 22 19 óra 30 perc

Meghalt Rékai Miklós hárfaművész

1959 január 22

Rékai Miklós európai hírnő hárfaművész, az Operaház első hárfása és a Zeneművészeti Főiskola tanára, rövid betegség után 52 éves korában meghalt. Temetése szombaton délután 3 órkor lesz a Kerepesi temető halottasházából.

Rékai Miklós 35 évig volt az Operaház zenekarának és a Filharmóniai Társaságnak tagja. Az utóbbi művészegyüttes munkáját hosszabb ideig igazgatóként ő irányította. Feje és tanítványa volt a világszerte ismert Rosshammer Ottó hárfaművésznek. Az utóbbi években ő vezette a főiskola hárfatanszakát. Párizsból - miután jelen volt egy művének nagysikerű bemutatóján - betegesen érkezett hazá. Az orvosok hetekig tartó küzdelmet folytattak életéért. Halála az Operaház, a főiskola és tanítványai nagy vesztesége. /MTI/

- o -

Dobi István távirata Luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából

1959 január 22

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Charlotte luxemburgi nagyhercegnőnek születésnapja és Luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53 kiadás

1959 január 22 19 óra 30 perc

A Minisztertanács ülése

1959 január 22

közli:

A kormány Tájékoztatási Hivatala

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a Földművelésügyi Minisztérium előterjesztésére határozatot hozott a termelőszövetkezetek gazdasági megerősítéséről és a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséről.

A Minisztertanács ezután meghallgatta és jóváhagyta a Munkaügyi Minisztérium és a Szakszervezetek Országos Tanácsa közös jelentését a munkásvédelem helyzetéről. A Munkaügyi Minisztérium előterjesztésére a kormány jóváhagyta egyes egészségügyi dolgozók 1959 évi bérügyi intézkedéseinek irányelveit, s keretszámait. A bérrendezést 1959 február 1-től kell végrehajtani, az év 11 hónapjában összesen körülbelül 124 millió forintos költségkiadással.

A Minisztertanács meghallgatta és jóváhagyta az Egészségügyi Minisztérium jelentését a társadalmi tulajdon védelmének helyzetéről, az egészségügyi területén, majd folyó ügyeket tárgyalta. /MTI/

- o -

Dr. Sik Endre külügyminiszter távirata az új mongol külügyminiszternek

1959 január 22

Dr. Sik Endre, a Magyar Népköztársaság külügyminisztere üdvözlő táviratot küldött Puncagijn Sagdarsurennek, a mongol Népköztársaság külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54 kiadás

1959 január 22

17 óra 00 perc

A Magyar Szovjet Barátság Hónapja országos előkészítő bizottságának ülése

1959 január 22

A Magyar Szovjet Barátság Hónapjának országos előkészítő bizottsága csütörtökön délután Rónai Sándor elnöklésével ülést tartott a Magyar Szovjet Barátság Házában.

A barátság hónapjának előkészítő munkálatait Demeter Sándor, az MSZBT vitkára ismertette. Elmondotta, hogy az országos operatív bizottság már az őszi hónapokra gazdasági programot állított össze a Barátság Hónapja bevezetéséről. Így október 29-én a KISZ-szel és más társadalmi és tömegszervezetekkel közösen széleskörű ünnepségeket rendeztek a Komszomol fennállásának 40. évfordulója alkalmából. Még szélesebb rétegekre hatottak ki a november 7-i ünnepségek, amelyeknek megrendezésében a pártszervezetek irányításával valamennyi tömegszervezet részt vett.

Az ország keleti részeiben megkezdődtek már a felszabadulási évforduló-ünnepségek, amelyeken fokozatosan az egész országban megemlékeznek a nagy történelmi fordulóról.

Igen nagy tömegeket vonzott a Három Szputnyik kiállítás, ezt Budapesten kívül Miskolcon, Debrecenben és Szolnokon mutatták be és Szegedre is elviszik. Eddig több mint 60.000 ember tekintette meg a kiállítást. A kiállítással kapcsolatos szakszerű előadások igen sok ismerettel gazdagították a látogatókat.

Ugyancsak az előkészítő szakaszban kezdte meg körútját az országban az MSZBT kulturális utója, amely olyan helyeken mutatott be nagy sikerrel szovjet filmeket, ahol villanypótló hiányában a sokaságnak különben nincs módja mozielőadásokhoz jutni. Az ősziel kezdődtek az MSZBT orosz nyelvtanfolyamai. Jelenleg 300-nál több ilyen tanfolyam működik a TIT és más szervek tanfolyamain kívül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55 kiadás

1959 január 22

19 óra 55 perc

A Magyar-Szovjet... folytatása/

Előadásának második részében elmondotta, hogy a barátság hónapjára színes programot készítettek elő.

Befejezésül közölte, hogy az egyes megyékben is megalkultak az előkészítő bizottságok.

Vadász Elemér akadémikus az MSZBT elnöke javasolta, hogy a Történelmi Társulat dolgozza fel az 1919-es magyarországi események történelmét. Szántó Rezső azt ajánlotta, hogy a barátság hónapján rendezendő különböző szakkonferenciákat kapcsolják egybe a Szovjetunió Kommunista Pártja XXI. kongresszusának ismertetésével. Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész a képzőművészet propagandahatásáról szólva javasolta, hogy a Képzőművészeti Alap adjon ki reprodukciókat és levelezőlapokat a magyar-szovjet barátság előmozdítására alkalmas kiváló műalkotásokból. Rónai Sándor azt ajánlotta a bizottság figyelmébe, hogy a barátság hónapjának különböző eseményei legyenek egyben a város és a falu dolgozóinak összejöveteli, szolgálják a magyar-szovjet barátság és a munkás-paraszt szövetség megszilárdítását. Zentai Béla ismertette a MTE SZ munkatervét és javasolta, hogy az ifjúságot, elsősorban a tanulóifjúságot minél szélesebb körben vonják be a barátság hónap eseményeibe.

Pör Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész kérte, hogy minél gazdagabb zenei programot rendezzenek a hónap folyamán, mivel a zene fontos eszköze a népek barátságának. Trencsényi Boldopfel Imre akadémikus az uttorók előkészületeit ismertette. Demeter Sándor válasza után az ülés Rónai Sándor zárószavával végződött. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56 kiadás 1959 január 22 20 óra 40 perc

Szirmai Oszkárné

1959 január 22

- a nők felszabeditásának és a nők világbékemozgalomának egyik harcosa - emlékére volt küzdőtársai és a Magyar Nők Országos Tanácsának titkársága emlékestet rendez január 23-án 18 órákor, a Magyar Nők Országos Tanácsa helyiségében. /MTI/

- o -

Gábor Marianne kiállítása Pesterzsébeten

1959 január 22

A Budapesti Történelmi Múzeum pesterzsébeti múzeuma /XX. kerület Kossuth Lajos utca 39./ és a Hazafias Népfront XX. Kerületi bizottsága kiállítást rendez Gábor Marianne festőművész 1957-1958 évi budapesti tárlatain bemutatott műveiből. A kiállítást január 24-én délután 4 órákor Kurányi Kovács Endre nyitja meg. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57 kiadás 1959 január 22 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 január 22

A Meteorológiai Intézet jelentéscsü-törtökön, január 22-én este 21 órákor:

Enyhe idő, néhány helyen eső

A délnyugatról áramló enyhe levegő már elárasztotta Európa nagy részét. Minusz 10 fokon aluli hőmérsékletet ma délben már csak messze északon, a 60-ik szélességi foktól északra mértek, Skandináviában és a Szovjetunióban.

Hozánkban ma a hőmérséklet napközben a Dunántulon plusz 8-plusz 12, keleten plusz 4-plusz 7 fokig emelkedett.

Budapesten, Miskolcon és Sopronban erősen ködös volt az idő, ezért napközben a legmagasabb hőmérséklet Miskolcon plusz 1, Sopronban csak plusz 2 és Budapesten csak plusz 4 fok volt. Kisebb eső esett ma Kecskeméten, Budapesten és legmagasabb hegyi állomásunkon, a Kékestetőn.

Budapesten esütörtökön 21 órákor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás pénteken este: felhős, párás, helyenként ködös idő. Néhány helyen kisebb eső. Mérsékelt délkeleti, déli, a Dunántulon élénk délnyugati szél. A nappali enyhés tovább tart. Várható legalsó-csönyebb éjszakai hőmérséklet: délnyugaton 3-6, máshol minusz 2-plusz 1 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 6-9, keleten 4-7 fok között. Távolebbi kilátások: az enyhe jellegű időjárás tovább tart. /MTI/

- o -

V E G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B.l. kiadás 1959. január 23. 6 óra - perc

A fényosó üveghulladék felhasználásával évi 316.000 forintot takarítanak meg az Egyesült Izzóban

1959. január 23.

Az Egyesült Izzó üvegyárában a fényosó-gyártásnál keletkező nagymennyiségű ballon hulladékot eddig selejtbe dobták. A fényporral bevont hulladékot ugyanis a káros anyagok miatt nem tudták beolvasztani.

Az üzem négy dolgozója nemrégén ötletes, egyszerű üvegmosógépet szerkesztett, ami forrás közben tisztára mosza a hulladékot, s az újra felhasználható. Az újítással egy évben 316.000 forintot takarít meg az üzem./MTI/

- 0 -

Százezer forint gyöngyházgombokért

1959. január 23.

A bajai Halászlati Termelőszövetkezet külön üzeméggé fejlesztette a kagylóhalászatot és a kagylóhéj feldolgozását. Az elmúlt év augusztusában üzembehelyezett gombkészítő részlegük gyártmányai a maguk nemében a legjobbak az országban, s igen nagy keresletnek örvendenek. Havonta 400.000 gyöngyházgombot szállítanak megrendelőiknek. A 25 munkást foglalkoztató kis üzem négy hónap alatt százezer forint tiszta nyereségre tett szert. A munkások különben a halászlati szövetkezet tagjai, akik munkaegység arányában részesednek a közös jövedelemből./MTI/

- 0 -

Műszaki bál

1959. január 23.

Az Építő-És Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete műszaki-és adminisztratív szakmai bizottsága február 7-én, Trautmann Rezső építésügyi miniszter és Brutyó János, a szakszervezet főtárhelyi vezetőjével műszaki bált rendez az Építők Szakszervezete Dózsa György uti székházának összes helyiségeiben. A színházteremben műsor is lesz. Közreműködnek: Felcký Kamil, Havas Ferenc, Lakatos Gabriella, Latabar Kálmán, Mednyánszky Ági, Simándy József; és Spilvassy Margit, valamint Kelényi György tánczenekara./MTI/

- 0 -